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Ergebnisse einer Befragung von 300 Bildungs- und BerufsberaterInnen in Österreich 2008 Bd. II: Tabellenband          2 

 
 
 
 
 
Der hier vorliegende zweite Band (Tabellenband) des Projektberichts umfasst folgende Auswertungen: 
 
Auswertung der Ergebnisse nach Beschäftigungsform bzw. Arbeitgebern (Frage 6): 

1. Selbstständige/freiberufliche BeraterInnen 
2. Angestellt, vertragsbedienstet, beamtet bei: AMS 
3. Angestellt, vertragsbedienstet, beamtet bei: Interessenvertretungen (AK, WK) 
4. Angestellt, vertragsbedienstet, beamtet bei: Ministerien (Wissenschaft, Bildung) sowie Landesschulräten 
5. Angestellt, vertragsbedienstet, beamtet bei: Weiterbildungsinstituten (VHS, WIFI, bfi, andere Weiterbildungsinstitute) 
6. Angestellt, vertragsbedienstet, beamtet bei: Sonstiges 

 
Auswertung der Ergebnisse nach Geschlecht (Frage 31): 

1. Männlich 
2. Weiblich 

 
Auswertung der Ergebnisse nach Bildungsniveau der BeraterInnen (Frage 33): 

1. Pflichtschule, Lehre, Berufsbildende mittlere Schule (BMS) 
2. Matura 
3. Pädagogische Akademie, Sozialakademie 
4. Fachhochschul- oder Universitätsabschluss 
5. Postgraduate sowie sonstige Abschlüsse 

 
Ausgewählte Kreuztabellen, die nach inhaltlicher Plausibilität erstellt wurden. 
 
 
Der Fragebogen befindet sich im Anhang von Band 1. 
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F1 Berufliche Tätigkeiten (MF)

76% 75% 77% 72% 80% 83% 72% 84% 79% 77% 80% 47% 63% 88%

81% 80% 82% 88% 92% 92% 73% 76% 77% 93% 90% 59% 73% 85%

78% 75% 80% 63% 84% 88% 76% 84% 67% 74% 90% 91% 87% 81%

45% 49% 43% 25% 47% 58% 43% 60% 26% 45% 75% 91% 47% 35%

40% 45% 38% 28% 36% 46% 40% 60% 30% 33% 65% 69% 40% 36%

85% 82% 86% 81% 94% 83% 80% 84% 77% 94% 85% 59% 90% 90%

55% 54% 55% 50% 47% 46% 64% 48% 95% 26% 50% 9% 50% 67%

63% 51% 68% 72% 65% 75% 61% 40% 61% 74% 80% 25% 47% 71%

71% 62% 75% 81% 74% 79% 68% 56% 74% 83% 75% 13% 57% 86%

21% 24% 20% 19% 21% 29% 18% 36% 12% 51% 10% 6% 7% 18%

57% 30% 70% 72% 61% 58% 56% 32% 62% 62% 25% 13% 47% 79%

66% 65% 67% 56% 71% 67% 64% 80% 55% 74% 85% 97% 53% 58%

72% 65% 75% 94% 76% 79% 65% 56% 70% 91% 65% 6% 60% 88%

41% 47% 39% 25% 28% 38% 47% 80% 33% 33% 55% 81% 40% 36%

55% 53% 56% 44% 39% 33% 69% 72% 64% 33% 50% 75% 37% 67%

67% 60% 70% 69% 58% 83% 71% 60% 95% 32% 80% 31% 63% 86%

0% 0% 0% 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

975% 916% 1000% 938% 973% 1042% 967% 1008% 977% 975% 1060% 772% 860% 1070%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

Berufsorientierung

Allg. Berufsberatung

Allg. Bildungsberatung

Schulberatung

Studienberatung

Weiterbildungsberatung

Karrierecoaching

Umschulungsberatung

Wiedereinstiegsberatung

REHA-Beratung

Frauenberatung

Jugendlichenberatung

Arbeitslosenberatung

Eignungstestung

Potenzialanalyse

Bewerbungstraining

nichts davon

F1 Be-
rufliche
Tätig-
keiten
(MF)

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber

 



Ergebnisse einer Befragung von 300 Bildungs- und BerufsberaterInnen in Österreich 2008 Bd. II: Tabellenband          4 

F3 Qualifikationen (MF)

27% 33% 24% 3% 0% 0% 45% 76% 20% 19% 35% 78% 17% 21%

16% 7% 20% 0% 0% 13% 27% 28% 6% 10% 10% 53% 13% 15%

16% 16% 16% 25% 18% 17% 13% 12% 38% 3% 15% 3% 10% 17%

9% 10% 9% 0% 1% 4% 11% 44% 9% 7% 0% 41% 3% 4%

7% 5% 7% 6% 2% 0% 10% 8% 12% 3% 0% 13% 0% 7%

1% 2% 1% 0% 2% 0% 1% 0% 3% 0% 0% 0% 3% 1%

4% 2% 5% 3% 1% 0% 7% 4% 11% 0% 10% 0% 3% 4%

22% 24% 21% 47% 19% 13% 21% 16% 52% 7% 10% 0% 33% 18%

19% 19% 20% 25% 18% 13% 21% 12% 41% 3% 10% 0% 20% 25%

5% 4% 5% 3% 5% 4% 7% 0% 3% 1% 0% 0% 23% 6%

2% 2% 1% 0% 0% 8% 1% 4% 2% 0% 5% 0% 3% 2%

1% 1% 1% 3% 2% 4% 0% 0% 0% 1% 5% 0% 3% 1%

4% 3% 4% 13% 5% 4% 2% 0% 5% 0% 0% 0% 13% 6%

7% 2% 9% 0% 4% 38% 6% 4% 2% 4% 20% 3% 13% 10%

19% 22% 18% 25% 46% 0% 6% 8% 5% 68% 15% 0% 10% 1%

2% 2% 2% 0% 6% 0% 1% 0% 0% 3% 0% 3% 3% 2%

6% 9% 4% 9% 4% 8% 5% 8% 6% 0% 0% 16% 10% 6%

16% 19% 14% 19% 15% 13% 17% 8% 17% 9% 10% 9% 27% 20%

0% 0% 0% 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0%

183% 184% 182% 181% 147% 142% 204% 232% 229% 139% 145% 222% 210% 167%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

Psychologie-Studium

Pädagogik-Studium

Lebens- und
Sozialberater/in

Klinische und/oder
Gesundheitspsychologie

Psychotherapeuten/in

Personalberater/in

Unternehmensberater/in

Trainer/in

Coach

BIFEB

Universitätslehrgang
Berufsorientierung

Bildungs- und
Berufsberater/in (WIFI)

Bildungs- und
BerufsberaterIn (bfi)

Pädagogische
Akademie/Hochschule

Berufserfahrung im Be-
reich AMS, AK, ÖGB, WK

Berufserfahrung in der
Verwaltung

Berufserfahrung im
Bildungsbereich

sonstige Qualifikation

keine Angabe

F3
Qualifi-
kationen
(MF)

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber
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F4 übt weitere Berufe aus

43% 48% 41% 41% 31% 25% 51% 64% 91% 10% 45% 34% 40% 37%

56% 52% 59% 59% 69% 75% 48% 36% 9% 90% 55% 66% 57% 63%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

ja

nein

keine Angabe

F4 weitere
ausgeübte
Berufe

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber

 
F5 Beschäftigungsform

20% 23% 19% 25% 19% 4% 23% 20% 92% 0% 0% 0% 0% 0%

2% 2% 1% 6% 0% 4% 1% 0% 8% 0% 0% 0% 0% 0%

19% 22% 17% 9% 21% 4% 14% 60% 0% 42% 0% 75% 0% 4%

4% 5% 4% 6% 6% 0% 4% 0% 0% 10% 0% 16% 3% 0%

55% 47% 59% 53% 54% 88% 57% 20% 0% 48% 100% 9% 97% 96%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

selbstständig

freiberuflich

beamtet

vertragsbedienstet

angestellt

F5 Be-
schäfti-
gungs-
form

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber
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F6 hauptsächlicher Arbeitgeber

29% 29% 29% 41% 54% 14% 15% 25% 100% 0% 0% 0% 0%

7% 10% 6% 5% 6% 14% 9% 0% 0% 85% 0% 0% 0%

1% 3% 1% 0% 1% 0% 1% 5% 0% 15% 0% 0% 0%

2% 3% 2% 0% 0% 5% 4% 0% 0% 0% 16% 0% 0%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 3% 0% 0%

11% 15% 10% 0% 4% 0% 14% 45% 0% 0% 81% 0% 0%

4% 3% 5% 5% 1% 5% 7% 0% 0% 0% 0% 33% 0%

2% 3% 2% 0% 1% 0% 3% 5% 0% 0% 0% 17% 0%

3% 1% 4% 9% 1% 5% 2% 5% 0% 0% 0% 23% 0%

3% 4% 3% 0% 1% 9% 5% 0% 0% 0% 0% 27% 0%

36% 26% 40% 41% 29% 50% 40% 15% 0% 0% 0% 0% 100%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

235 68 167 22 69 22 102 20 69 20 32 30 84

Arbeitsmarktservice

WK

Ak

BM für Unterricht und Kunst

BM für Wissenschaft und
Forschung

Landesschulrat oder
Stadtschulrat

Volkshochschule

WIFI

Berufsförderungsinstitut

andere WB-Institute

sonstige Arbeitgeber

F6
haupt-
säch-
licher
Arbeit-
geber

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

AMS
AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber
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F7 Berufsjahre als Bildungs- und BerufsberaterIn

1% 1% 1% 0% 0% 4% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 10% 1%

24% 15% 27% 31% 26% 38% 19% 16% 27% 19% 25% 16% 20% 29%

30% 26% 31% 38% 22% 21% 36% 20% 44% 19% 40% 16% 33% 30%

15% 15% 14% 13% 21% 21% 12% 4% 14% 12% 10% 6% 20% 20%

16% 15% 17% 13% 16% 8% 16% 32% 12% 22% 20% 22% 10% 14%

14% 26% 9% 6% 14% 8% 15% 28% 3% 29% 5% 41% 7% 6%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

<1

1-5

6-10

11-15

16-20

21+

F7 seit
wie vielen
Jahren
Bildungs-
und Be-
rufsbe-
ratung

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber

 

F8 Beschäftigungsausmaß

49% 51% 48% 50% 38% 50% 53% 60% 39% 32% 80% 72% 57% 50%

9% 4% 10% 6% 12% 4% 10% 0% 5% 13% 10% 0% 7% 12%

15% 10% 17% 22% 19% 13% 13% 8% 21% 19% 0% 16% 3% 14%

16% 19% 14% 9% 19% 25% 13% 20% 18% 19% 5% 13% 17% 14%

9% 11% 8% 9% 9% 4% 9% 12% 14% 12% 5% 0% 13% 6%

3% 5% 2% 3% 4% 4% 3% 0% 3% 4% 0% 0% 3% 4%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

ab 36

30 bis 35

20 bis 29

10 bis 19

5 bis 9

< 5

keine Angabe

F8 Stunden-
umfang pro
Woche

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber
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F9 Kundenakquisition (MF)

66% 62% 68% 50% 75% 63% 71% 32% 77% 65% 75% 38% 67% 67%

22% 20% 23% 22% 26% 17% 24% 4% 6% 23% 60% 19% 47% 17%

32% 32% 31% 22% 20% 38% 43% 16% 42% 12% 70% 22% 53% 26%

14% 16% 12% 6% 14% 8% 16% 12% 18% 12% 5% 13% 23% 11%

7% 8% 7% 6% 6% 8% 8% 4% 5% 6% 10% 6% 10% 8%

6% 2% 7% 9% 6% 8% 5% 0% 5% 9% 5% 0% 3% 7%

49% 37% 54% 75% 48% 58% 43% 40% 26% 70% 35% 13% 50% 67%

12% 9% 13% 16% 11% 13% 11% 12% 12% 14% 0% 6% 10% 14%

13% 13% 12% 6% 9% 21% 16% 8% 6% 9% 20% 25% 17% 13%

1% 2% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 2%

25% 32% 21% 9% 31% 25% 21% 40% 0% 29% 50% 84% 17% 14%

14% 16% 13% 13% 15% 21% 13% 12% 23% 7% 5% 6% 10% 19%

19% 23% 17% 13% 18% 13% 19% 36% 18% 12% 10% 47% 20% 17%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

277% 273% 280% 247% 280% 292% 292% 216% 238% 268% 345% 278% 327% 282%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

Mundpropaganda

Folder, Broschüren

eigene Homepage

Verweis auf fremder
Homepage

Information durch einen
Bildungsanbieter

Information durch ein
Beratungsinstitut

Vermittlung durch AMS

Vermittlung durch
Beratungsinstitution

Vermittlung durch
Schulungsträger

Vermittlung durch
Interessenvertretung

Vermittlung durch Schule

Vermittlung durch
sonstige Institution

sonstige Form der
Kundenakquirierung

keine Angabe

F9
Kunden-
akquisi-
tion (MF)

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber
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F10 KundInnen für Einzelberatung pro Woche

7% 8% 7% 0% 6% 13% 9% 4% 6% 1% 20% 3% 10% 10%

23% 27% 21% 19% 25% 8% 25% 24% 30% 10% 25% 13% 27% 30%

26% 18% 29% 6% 20% 29% 27% 56% 23% 20% 15% 38% 30% 29%

19% 20% 18% 19% 13% 38% 21% 8% 20% 13% 15% 25% 10% 24%

9% 7% 10% 25% 11% 8% 4% 4% 12% 14% 10% 6% 7% 2%

12% 15% 10% 19% 21% 4% 7% 0% 5% 36% 0% 6% 10% 2%

6% 5% 6% 13% 5% 0% 6% 4% 5% 4% 15% 9% 7% 4%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

keine

1-5

6-10

11-15

16-20

21 oder mehr

keine Angabe

F10 KundInnen
für Einzelbera-
tung pro Wo-
che

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber
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F11 betreute Gruppen pro Woche

56% 58% 55% 59% 44% 50% 60% 76% 30% 58% 75% 78% 60% 60%

24% 24% 24% 19% 31% 25% 24% 12% 35% 23% 0% 6% 27% 29%

8% 7% 9% 16% 11% 8% 5% 4% 15% 7% 0% 6% 7% 6%

2% 0% 3% 0% 5% 8% 0% 0% 3% 4% 0% 0% 0% 1%

2% 1% 2% 0% 1% 0% 3% 0% 6% 1% 0% 0% 0% 0%

1% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 0% 2% 1% 5% 3% 0% 0%

0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0%

0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0%

2% 1% 2% 0% 0% 8% 1% 4% 3% 1% 10% 0% 0% 0%

4% 5% 4% 6% 4% 0% 5% 4% 6% 1% 10% 6% 0% 5%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

keine

1

2

3

4

5

6

8

9

10

keine Angabe

F11
betreute
Gruppen
pro
Woche

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber
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F12 (FALLS GRUPPENBETREUUNG:) durchschnittliche Größe der Gruppen

1% 3% 0% 0% 0% 8% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 8% 0%

3% 3% 2% 0% 2% 0% 0% 40% 0% 7% 0% 0% 0% 3%

3% 6% 2% 9% 2% 0% 4% 0% 5% 0% 0% 0% 0% 7%

7% 9% 6% 9% 4% 0% 11% 0% 7% 7% 0% 0% 0% 10%

6% 3% 7% 0% 4% 8% 9% 0% 5% 7% 0% 0% 8% 7%

1% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0%

21% 15% 23% 9% 22% 25% 21% 20% 31% 14% 0% 0% 8% 23%

16% 12% 17% 18% 22% 17% 11% 0% 17% 7% 33% 20% 17% 20%

2% 0% 2% 0% 4% 0% 0% 0% 2% 4% 0% 0% 0% 0%

1% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0%

18% 15% 20% 36% 13% 8% 21% 20% 17% 14% 0% 40% 33% 17%

2% 3% 1% 0% 0% 8% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 7%

1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0%

10% 15% 8% 9% 9% 8% 11% 20% 10% 18% 33% 20% 0% 3%

6% 3% 7% 9% 9% 17% 0% 0% 2% 14% 33% 0% 8% 0%

3% 6% 1% 0% 2% 0% 4% 0% 2% 0% 0% 20% 8% 0%

2% 6% 0% 0% 2% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 8% 3%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

120 33 87 11 45 12 47 5 42 28 3 5 12 30

4

5

6

7

8

9

10

12

13

14

15

16

18

20

25

30

keine Angabe

F12
Größe der
betreuten
Gruppen
im Schnitt

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber
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F13 Zielgruppen der Beratung (MF)

27% 31% 26% 19% 36% 13% 26% 28% 39% 41% 40% 3% 43% 7%

15% 19% 13% 9% 9% 13% 16% 40% 3% 9% 20% 88% 3% 5%

28% 33% 25% 25% 27% 29% 24% 52% 15% 28% 35% 84% 20% 17%

15% 15% 15% 22% 16% 17% 13% 12% 11% 23% 35% 13% 20% 6%

8% 9% 8% 3% 1% 13% 10% 24% 3% 4% 15% 31% 10% 4%

4% 5% 4% 3% 2% 0% 7% 0% 3% 1% 10% 3% 13% 4%

16% 16% 16% 25% 13% 25% 16% 8% 21% 26% 10% 0% 10% 13%

9% 14% 6% 13% 7% 8% 9% 8% 20% 10% 5% 3% 13% 0%

7% 7% 7% 3% 11% 4% 6% 8% 6% 3% 0% 6% 13% 11%

10% 13% 9% 13% 12% 13% 10% 0% 11% 10% 15% 0% 10% 12%

4% 2% 5% 3% 6% 8% 3% 4% 6% 7% 0% 0% 3% 4%

24% 0% 35% 19% 25% 38% 27% 4% 12% 17% 0% 0% 17% 57%

6% 11% 4% 0% 12% 8% 4% 8% 2% 17% 0% 0% 3% 6%

13% 15% 11% 31% 12% 17% 10% 4% 14% 22% 0% 0% 7% 14%

5% 5% 4% 6% 4% 4% 5% 4% 9% 6% 0% 0% 7% 2%

12% 14% 11% 13% 9% 8% 14% 12% 15% 4% 20% 19% 7% 13%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

203% 211% 200% 206% 202% 217% 198% 216% 189% 229% 205% 250% 200% 175%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

keine Ausrichtung auf
spezielle Gruppen

PflichtschülerInnen
(bis 13)

jugendliche Schüler-
Innen (14 bis 19)

Lehrstellensuchende,
Lehrlinge

MaturantInnen

Studierende

Arbeitsuchende

Berufstätige

Ausländer, Migranten

Umschulungswillige

Personen in
AMS-Maßnahmen

Frauen

Behinderte

Langzeitarbeitslose

Ältere Personen

sonstige Zielgruppen

keine Angabe

F13 Ziel-
gruppen
der
Bera-
tung
(MF)

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber

 



Ergebnisse einer Befragung von 300 Bildungs- und BerufsberaterInnen in Österreich 2008 Bd. II: Tabellenband          13 

F14 Inhalte der Beratung (MF)

30% 32% 30% 22% 29% 17% 31% 52% 27% 22% 15% 53% 37% 32%

27% 29% 26% 13% 18% 25% 31% 52% 6% 22% 55% 81% 30% 18%

14% 11% 16% 13% 8% 8% 16% 36% 6% 12% 30% 38% 17% 10%

68% 74% 65% 66% 79% 88% 62% 44% 64% 81% 80% 19% 73% 74%

17% 18% 17% 16% 15% 13% 21% 12% 33% 7% 25% 6% 13% 17%

13% 14% 12% 3% 5% 17% 19% 12% 8% 13% 20% 31% 0% 12%

22% 0% 31% 16% 21% 29% 24% 8% 18% 16% 0% 0% 17% 44%

30% 34% 29% 31% 25% 29% 36% 20% 58% 13% 40% 3% 27% 32%

5% 2% 6% 3% 1% 8% 7% 4% 3% 0% 0% 3% 10% 10%

11% 5% 14% 9% 12% 17% 12% 4% 11% 4% 0% 3% 17% 21%

4% 3% 4% 6% 2% 4% 4% 0% 3% 4% 0% 0% 0% 7%

15% 15% 15% 13% 11% 21% 19% 8% 12% 16% 10% 16% 17% 18%

24% 27% 22% 31% 25% 25% 21% 24% 17% 43% 15% 3% 20% 25%

25% 21% 27% 47% 28% 33% 19% 8% 18% 39% 10% 0% 17% 35%

9% 13% 8% 16% 13% 4% 6% 12% 3% 32% 0% 0% 3% 4%

12% 10% 12% 22% 11% 8% 11% 8% 24% 10% 0% 9% 13% 6%

1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 8% 3% 0% 0% 0% 0% 0%

326% 310% 333% 325% 302% 346% 340% 312% 314% 335% 300% 266% 310% 363%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

allgemeine
Bildungsberatung

Schulberatung

Studienberatung

Berufsberatung

Karriereberatung

psychologische Testung

Frauenberatung

Coaching

Rechtsberatung

Sozialberatung

Finanzberatung

Laufbahnberatung

Umschulungsberatung

Wiedereinstiegsberatung

REHA-Beratung

sonstige Inhalte

keine Angabe

F14
Inhalte
der
Beratung
(MF)

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber

 



Ergebnisse einer Befragung von 300 Bildungs- und BerufsberaterInnen in Österreich 2008 Bd. II: Tabellenband          14 

F15 Organisationsform der Beratungsangebote

14% 16% 13% 9% 15% 0% 17% 12% 18% 0% 45% 16% 10% 15%

8% 8% 8% 3% 11% 8% 7% 8% 0% 10% 10% 22% 17% 4%

20% 15% 21% 16% 20% 25% 19% 24% 11% 28% 15% 38% 7% 19%

5% 7% 5% 3% 4% 4% 7% 8% 6% 9% 5% 6% 3% 2%

44% 43% 44% 59% 44% 54% 39% 40% 47% 52% 20% 16% 47% 49%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 5% 0% 0% 0%

2% 3% 1% 3% 1% 0% 1% 4% 5% 0% 0% 0% 0% 2%

1% 0% 1% 3% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 3% 1%

2% 1% 2% 3% 1% 4% 2% 0% 3% 0% 0% 3% 3% 2%

4% 3% 4% 0% 2% 4% 6% 4% 8% 0% 0% 0% 10% 5%

1% 2% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 2% 1% 0% 0% 0% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

keine spezielle (je nach
Bedarf)

indiv. Beratungsgespräche
(bis 30 Min.

indiv. Beratungsgespräche
(30 bis 60 Min.

längere indiv. Bera-
tungsgespräche

mehrmalige indiv.
Beratungsgespräche

kurze Vorträge (bis 30 Min.)

längere Vorträge

eintägige Veranstaltungen

mehrtägige
Blockveranstaltungen

regelmäßige Kurse

keine Angabe

F15 Org-
anisations-
form der
Beratungs-
angebote

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber

 



Ergebnisse einer Befragung von 300 Bildungs- und BerufsberaterInnen in Österreich 2008 Bd. II: Tabellenband          15 

F16 Beratungszeiten

19% 22% 18% 9% 13% 25% 23% 24% 50% 1% 15% 3% 20% 15%

70% 68% 71% 72% 71% 67% 71% 64% 39% 77% 85% 94% 70% 76%

7% 5% 8% 9% 15% 4% 2% 8% 5% 19% 0% 3% 3% 5%

2% 2% 2% 6% 1% 4% 1% 4% 3% 3% 0% 0% 0% 2%

2% 2% 1% 3% 0% 0% 3% 0% 3% 0% 0% 0% 7% 1%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

keine speziellen
(je nach Bedarf)

ganztags unter der Woche

vormittags (bis 12 Uhr)

nachmittags (12 - 17 Uhr)

früher Abend (17-20 Uhr)

F16 Bera-
tungszeiten

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber

 
F17 Kooperationen mit anderen BeraterInnen/Institutionen

88% 86% 89% 91% 85% 96% 91% 72% 82% 91% 80% 94% 90% 89%

12% 14% 11% 9% 15% 4% 9% 28% 18% 9% 20% 6% 10% 11%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

ja

nein

F17 Zusam-
menarbeit

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber

 



Ergebnisse einer Befragung von 300 Bildungs- und BerufsberaterInnen in Österreich 2008 Bd. II: Tabellenband          16 

F18 (FALLS KOOPERATION:) Bereiche der Kooperation (MF)

25% 23% 26% 21% 19% 26% 27% 44% 15% 24% 13% 30% 37% 31%

23% 31% 19% 7% 17% 22% 26% 50% 6% 8% 50% 77% 33% 16%

9% 12% 9% 3% 7% 17% 7% 39% 2% 8% 19% 30% 15% 4%

49% 47% 49% 52% 53% 61% 46% 33% 37% 51% 75% 27% 52% 57%

7% 8% 6% 7% 7% 4% 7% 6% 11% 2% 6% 3% 11% 8%

25% 28% 24% 21% 32% 26% 24% 6% 24% 32% 44% 23% 19% 19%

23% 23% 22% 17% 19% 13% 29% 11% 50% 16% 38% 3% 22% 13%

27% 3% 37% 34% 24% 26% 31% 6% 17% 21% 0% 0% 37% 53%

12% 9% 14% 10% 17% 17% 11% 0% 4% 16% 0% 7% 11% 21%

24% 18% 27% 38% 39% 26% 15% 6% 17% 38% 0% 7% 26% 29%

6% 5% 6% 10% 6% 9% 4% 6% 7% 11% 0% 0% 4% 4%

5% 3% 5% 0% 4% 4% 6% 6% 2% 5% 19% 3% 0% 5%

12% 6% 14% 24% 11% 17% 10% 6% 7% 19% 13% 3% 4% 16%

14% 13% 14% 31% 17% 9% 11% 6% 11% 24% 0% 0% 7% 19%

13% 14% 12% 10% 21% 17% 7% 17% 4% 41% 0% 0% 7% 5%

11% 13% 10% 17% 11% 0% 12% 6% 19% 13% 0% 17% 7% 5%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

284% 255% 296% 303% 303% 296% 272% 244% 231% 327% 275% 230% 293% 307%

265 78 187 29 72 23 123 18 54 63 16 30 27 75

allgemeine
Bildungsberatung

Schulberatung

Studienberatung

Berufsberatung

Karriereberatung

psychologische Testung

Coaching

Frauenberatung

Rechtsberatung

Sozialberatung

Finanzberatung

Laufbahnberatung

Umschulungsberatung

Wiedereinstiegsberatung

REHA-Beratung

sonstige Bereiche

keine Angabe

F18 (FALLS
KOOPERATION:)
Bereiche der
Kooperation (MF)

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber

 



Ergebnisse einer Befragung von 300 Bildungs- und BerufsberaterInnen in Österreich 2008 Bd. II: Tabellenband          17 

F19 (FALLS KOOPERATION:) Mit welchen Institutionen (MF)

68% 63% 70% 79% 58% 91% 67% 61% 59% 62% 100% 37% 70% 84%

20% 17% 21% 21% 14% 35% 21% 17% 11% 17% 38% 10% 19% 29%

57% 58% 57% 59% 54% 48% 61% 50% 46% 56% 63% 70% 44% 64%

40% 15% 51% 48% 33% 43% 45% 22% 31% 43% 13% 7% 41% 64%

23% 17% 26% 41% 21% 17% 22% 22% 24% 32% 13% 0% 11% 32%

53% 64% 49% 48% 64% 52% 45% 78% 61% 65% 19% 67% 41% 44%

2% 1% 2% 3% 0% 0% 3% 0% 4% 0% 0% 3% 7% 0%

264% 235% 276% 300% 244% 287% 264% 250% 237% 275% 244% 193% 233% 317%

265 78 187 29 72 23 123 18 54 63 16 30 27 75

AMS

Clearing-Stellen

Psychologische Beratung

Frauenberatung

Schuldnerberatung

sonstige Institutionen

keine Angabe

F19 (FALLS
KOOPERATION:)
Mit welchen
Institutionen?
(MF)

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber

 
F20 Honorar je Beratungseinheit brutto

78% 74% 80% 78% 80% 88% 75% 76% 20% 100% 70% 100% 90% 94%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0%

1% 1% 0% 0% 0% 4% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 3% 0%

4% 3% 4% 6% 2% 0% 4% 4% 12% 0% 15% 0% 0% 0%

6% 7% 6% 6% 7% 0% 7% 8% 24% 0% 5% 0% 0% 2%

5% 7% 5% 6% 5% 4% 6% 4% 18% 0% 5% 0% 0% 4%

2% 2% 2% 0% 0% 0% 4% 4% 8% 0% 5% 0% 0% 0%

4% 7% 3% 3% 5% 4% 4% 4% 17% 0% 0% 0% 3% 0%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

0 Euro

unter 10 Euro

10 bis 29 Euro

30 bis 49 Euro

50 bis 69 Euro

70 bis 99 Euro

ab 100 Euro

keine Angabe

F20 Kosten
der Beratungs-
leistung

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber

 



Ergebnisse einer Befragung von 300 Bildungs- und BerufsberaterInnen in Österreich 2008 Bd. II: Tabellenband          18 

F21 verwendete Beratungsmedien und -verfahren (MF)

74% 67% 77% 66% 78% 83% 70% 80% 65% 77% 80% 72% 63% 81%

31% 33% 30% 34% 41% 42% 21% 32% 15% 62% 15% 19% 20% 29%

53% 49% 55% 63% 60% 67% 50% 24% 39% 81% 60% 22% 67% 47%

13% 9% 15% 9% 20% 17% 10% 4% 3% 26% 10% 6% 13% 13%

57% 53% 59% 63% 44% 54% 71% 28% 73% 19% 80% 41% 67% 75%

14% 19% 12% 3% 4% 8% 19% 48% 11% 14% 25% 53% 3% 4%

19% 18% 20% 31% 18% 21% 17% 20% 36% 12% 0% 13% 10% 23%

13% 12% 13% 25% 13% 13% 10% 8% 23% 9% 0% 0% 13% 16%

9% 11% 8% 0% 6% 13% 13% 8% 8% 16% 5% 6% 10% 6%

2% 4% 1% 3% 0% 0% 2% 8% 5% 0% 0% 3% 3% 1%

0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

286% 276% 290% 297% 284% 317% 284% 260% 277% 316% 275% 234% 270% 295%

300 91 209 32 85 24 134 25 66 69 20 32 30 83

Online-Infomedien

Datenbanken

Broschüren

Kataloge

selbst erstellte Unterlagen

psych. Testverfahren

Bücher, Literatur

Fachzeitschriften, TZ

sonstige Medien

keine

weiß nicht

F21 verwendete
Beratungsmedien
und -verfahren
(MF)

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber

 



Ergebnisse einer Befragung von 300 Bildungs- und BerufsberaterInnen in Österreich 2008 Bd. II: Tabellenband          19 

F23 Herkunft der verwendeten Beratungsmedien und -verfahren (MF)

71% 63% 75% 77% 76% 83% 67% 58% 56% 96% 80% 28% 59% 81%

32% 28% 34% 30% 25% 48% 36% 25% 31% 22% 85% 9% 31% 38%

10% 5% 12% 13% 5% 9% 14% 0% 5% 6% 20% 0% 7% 19%

22% 17% 24% 23% 21% 9% 26% 8% 11% 16% 60% 3% 31% 28%

1% 2% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 3%

9% 10% 9% 7% 1% 26% 12% 8% 5% 4% 40% 3% 0% 15%

18% 10% 22% 7% 14% 39% 22% 8% 9% 12% 5% 3% 21% 41%

17% 19% 16% 3% 10% 9% 21% 50% 5% 3% 5% 75% 21% 16%

6% 6% 6% 0% 3% 4% 11% 4% 4% 4% 5% 13% 14% 4%

15% 11% 17% 17% 19% 22% 12% 8% 5% 12% 5% 6% 31% 26%

38% 48% 34% 47% 31% 43% 39% 46% 58% 26% 15% 56% 28% 38%

1% 4% 1% 0% 1% 0% 2% 4% 5% 0% 0% 0% 0% 1%

242% 222% 250% 223% 208% 291% 264% 221% 196% 201% 320% 197% 245% 309%

278 83 195 30 80 23 121 24 55 68 20 32 29 74

AMS

WK

ÖGB

AK

Industriellenvereinigung

BM für Arbeit und Wirtschaft

BM für Soziales

BM für Unterricht und Kunst

BM für Wiss. und Forsch.

Institutionen d. Länder

sonstige Institutionen

weiß nicht

F23 Herkunft der
verwendeten
Beratungsmedien
und -verfahren
(MF)

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber

 



Ergebnisse einer Befragung von 300 Bildungs- und BerufsberaterInnen in Österreich 2008 Bd. II: Tabellenband          20 

F24a bekannte Informationsmöglichkeiten (MF)

92% 95% 91% 94% 94% 100% 92% 76% 88% 100% 95% 75% 97% 93%

74% 70% 75% 75% 79% 83% 71% 60% 70% 88% 90% 38% 80% 73%

42% 35% 45% 50% 54% 50% 33% 32% 30% 77% 20% 9% 33% 43%

84% 82% 84% 94% 80% 96% 83% 76% 73% 96% 90% 66% 80% 89%

50% 52% 50% 47% 61% 50% 44% 52% 30% 86% 55% 34% 50% 42%

69% 59% 74% 84% 75% 88% 61% 60% 56% 93% 60% 56% 67% 69%

67% 65% 68% 59% 62% 88% 70% 56% 50% 81% 85% 38% 83% 69%

64% 62% 65% 41% 67% 58% 66% 76% 44% 94% 65% 69% 60% 54%

20% 19% 20% 25% 19% 29% 19% 12% 20% 14% 20% 13% 30% 24%

75% 74% 75% 63% 76% 75% 76% 76% 62% 68% 90% 78% 80% 83%

95% 93% 96% 94% 95% 96% 95% 96% 91% 100% 100% 84% 93% 98%

1% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0%

732% 707% 743% 725% 766% 813% 709% 672% 617% 897% 770% 559% 753% 736%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

AMS Weiterbildungsdatenbank

AMS Qualifikationsbarometer

AMS Arbeitszimmer

AMS Berufskompass

YourChoiceInfo

Berufsinformationssystem BIS

AMS Forschungsnetzwerk

Allgemeiner Interessenstruktur Test AIST

MEVOC (Qualitätssicherungsinstrument)

Berufsinformationscomputer BIC

AMS Berufsinformationsbroschüren

nichts davon

F24a be-
kannte
Infomög-
lichkeiten
(MF)

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber
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F24b (FALLS BEKANNT:) verwendete Informationsmöglichkeiten (MF)

81% 78% 82% 81% 86% 78% 79% 70% 77% 88% 88% 56% 79% 81%

58% 49% 61% 59% 60% 65% 54% 55% 47% 68% 53% 44% 63% 58%

25% 21% 27% 26% 31% 17% 23% 30% 17% 46% 0% 6% 8% 29%

67% 58% 71% 85% 63% 52% 70% 60% 60% 71% 65% 50% 63% 75%

31% 26% 33% 37% 45% 17% 22% 35% 21% 59% 6% 22% 17% 25%

49% 43% 52% 59% 60% 39% 41% 50% 40% 74% 12% 44% 42% 47%

51% 47% 53% 37% 45% 43% 61% 50% 32% 57% 71% 44% 58% 54%

42% 36% 45% 37% 45% 43% 39% 55% 26% 69% 24% 56% 38% 32%

8% 9% 7% 11% 4% 17% 6% 15% 6% 4% 18% 0% 13% 10%

50% 52% 49% 41% 45% 52% 53% 65% 34% 37% 76% 61% 58% 62%

90% 90% 91% 93% 91% 91% 88% 95% 81% 97% 88% 94% 92% 90%

553% 509% 571% 567% 574% 517% 537% 580% 442% 669% 500% 478% 529% 563%

259 77 182 27 78 23 111 20 53 68 17 18 24 79

AMS Weiterbildungsdatenbank

AMS Qualifikationsbarometer

AMS Arbeitszimmer

AMS Berufskompass

YourChoiceInfo

Berufsinformationssystem BIS

AMS Forschungsnetzwerk

Allgemeiner Interessenstruktur Test AIST

MEVOC (Qualitätssicherungsinstrument)

Berufsinformationscomputer BIC

AMS Berufsinformationsbroschüren

F24b
(FALLS
BEKANNT:)
verwendete
Infomög-
lichkeiten
(MF)

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber
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F24c (FALLS VERWENDET:) Verbesserungswünsche für welche Informationsmöglichkeiten? (MF)

65% 42% 73% 70% 63% 100% 64% 50% 71% 59% 80% 100% 80% 58%

15% 11% 16% 30% 11% 0% 12% 50% 12% 18% 0% 0% 0% 21%

5% 5% 5% 0% 11% 0% 3% 0% 6% 9% 0% 0% 0% 4%

35% 42% 33% 40% 44% 50% 27% 0% 41% 41% 0% 0% 20% 38%

9% 5% 11% 10% 15% 0% 3% 50% 6% 23% 0% 0% 0% 4%

11% 0% 15% 10% 15% 0% 9% 0% 6% 18% 0% 0% 0% 13%

9% 5% 11% 10% 7% 0% 12% 0% 6% 9% 0% 0% 40% 8%

16% 21% 15% 10% 37% 0% 3% 0% 6% 45% 0% 0% 0% 4%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

8% 0% 11% 30% 11% 0% 0% 0% 6% 9% 0% 0% 0% 13%

28% 32% 27% 50% 15% 0% 33% 50% 35% 32% 20% 0% 20% 25%

203% 163% 216% 260% 230% 150% 167% 200% 194% 264% 100% 100% 160% 188%

74 19 55 10 27 2 33 2 17 22 5 1 5 24

AMS Weiterbildungsdatenbank

AMS Qualifikationsbarometer

AMS Arbeitszimmer

AMS Berufskompass

YourChoiceInfo

Berufsinformationssystem BIS

AMS Forschungsnetzwerk

Allgemeiner Interessenstruktur Test AIST

MEVOC (Qualitätssicherungsinstrument)

Berufsinformationscomputer BIC

AMS Berufsinformationsbroschüren

F24c (FALLS
VERWENDET:) 
Verbesserungs-
wünsche für
welche Info-
möglichkeiten
(MF)

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber
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F26 wissenschaftliches Beratungskonzept

49% 48% 49% 66% 71% 33% 41% 8% 29% 78% 90% 16% 47% 43%

14% 12% 14% 3% 9% 29% 13% 28% 12% 4% 10% 28% 20% 15%

17% 19% 17% 9% 2% 0% 27% 40% 21% 16% 0% 50% 0% 13%

5% 5% 5% 6% 7% 21% 2% 0% 5% 0% 0% 0% 3% 14%

2% 2% 1% 0% 0% 0% 3% 4% 2% 0% 0% 0% 3% 4%

1% 0% 1% 3% 0% 0% 1% 4% 5% 0% 0% 0% 0% 0%

13% 13% 12% 13% 11% 17% 13% 16% 27% 1% 0% 6% 27% 11%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

nein

ja, pädagogisches Konzept

ja, psychologisches Konzept

ja, sozialarbeiterisches Konzept

ja, soziologisches Konzept

ja, psychoanalytisches Konzept

ja, Sonstiges

F26
wissen-
schaftliche
Konzepte

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber

 
F27 Teilnahme an Weiterbildung in den letzten zwei Jahren

69% 63% 72% 72% 71% 83% 71% 40% 64% 71% 90% 53% 87% 68%

31% 37% 28% 28% 29% 17% 29% 60% 36% 29% 10% 47% 13% 32%

100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

ja

nein

F27 WB-Teilnahme
in den letzten 2 Jahren

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber
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F28 Maßnahme sehr/ziemlich notwendig zu in %

78% 71% 80% 88% 76% 71% 77% 80% 70% 83% 75% 81% 80% 79%

66% 60% 69% 59% 69% 79% 65% 60% 58% 72% 80% 53% 77% 67%

56% 52% 58% 53% 56% 67% 53% 68% 58% 52% 45% 63% 60% 57%

65% 62% 67% 59% 52% 71% 73% 68% 70% 42% 85% 56% 70% 77%

81% 79% 82% 88% 78% 88% 82% 72% 77% 84% 85% 81% 87% 79%

61% 56% 64% 53% 54% 71% 66% 64% 70% 43% 65% 84% 73% 56%

93% 90% 94% 97% 92% 100% 93% 84% 94% 87% 95% 94% 100% 94%

87% 85% 88% 81% 84% 88% 90% 88% 85% 80% 90% 91% 90% 92%

82% 79% 84% 75% 75% 88% 87% 84% 82% 70% 75% 91% 87% 90%

82% 78% 84% 75% 75% 88% 86% 88% 83% 70% 80% 91% 87% 87%

1% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 0% 0% 1% 5% 3% 0% 0%

753% 713% 771% 728% 714% 808% 774% 756% 745% 684% 780% 788% 810% 777%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

28.1 Einführung
verbindlicher
Qualifikationskriterien

28.2 eigenes geschütztes
Berufsbild

28.3 eigene Aus- und
Weiterbildungseinrichtung

28.4 eigene
Interessenvertretung

28.5 Richtlinien der
Berufsausübung

28.6 Ehrenkodex

28.7 Qualitätsstandards
und Qualitätssicherung

28.8
Weiterbildungsdatenbank

28.9 Methodendatenbank

28.10 Vernetzung der
Berater/innen in Österreich

keine davon sehr/ziemlich
notwendig

F28 Halten
Sie folgende
Maßnahmen
für das
Berufsbild für
sehr,
ziemlich,
wenig oder
gar nicht
notwendig?

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber
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F29a bekannte Informationsangebote des AMS (MF)

61% 58% 62% 59% 68% 63% 58% 56% 47% 68% 60% 38% 70% 73%

48% 29% 56% 50% 47% 54% 49% 36% 38% 48% 30% 19% 60% 67%

27% 29% 26% 38% 34% 13% 22% 24% 17% 55% 15% 9% 30% 19%

37% 34% 39% 34% 35% 42% 38% 40% 30% 43% 45% 25% 50% 36%

30% 30% 30% 25% 22% 21% 36% 36% 45% 17% 20% 59% 20% 23%

203% 179% 213% 206% 207% 192% 203% 192% 177% 232% 170% 150% 230% 217%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

Methoden der allg. Berufs-
und Arbeitsmarktorientie-
rung

Methoden der Berufs- und
Arbeitsmarktorientierung
für Frauen

Methoden in der be-
ruflichen Rehabilitation

Methodendatenbank im
AMS

nichts davon

F29a
bekannte
Infoangebote
des AMS (MF)

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber
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F29b (FALLS BEKANNT:) verwendete Informationsangebote des AMS (MF)

68% 65% 69% 55% 75% 75% 63% 75% 67% 61% 33% 50% 60% 79%

55% 27% 64% 73% 44% 50% 63% 50% 61% 39% 0% 50% 30% 72%

21% 31% 18% 27% 25% 0% 16% 50% 11% 50% 0% 25% 10% 11%

49% 42% 51% 45% 33% 42% 65% 50% 50% 39% 100% 100% 50% 47%

194% 165% 202% 200% 178% 167% 207% 225% 189% 189% 133% 225% 150% 209%

110 26 84 11 36 12 43 8 18 28 3 4 10 47

Methoden der allg. Berufs-
und Arbeitsmarktorientie-
rung

Methoden der Berufs- und
Arbeitsmarktorientierung
für Frauen

Methoden in der be-
ruflichen Rehabilitation

Methodendatenbank im
AMS

F29b (FALLS
BEKANNT:)
verwendete
Infoangebote
des AMS (MF)

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber
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F29c (FALLS VERWENDET:) Verbesserungswünsche für welche Informationsangebote des AMS (MF)

56% 100% 50% 50% 75% 0% 56% 0% 25% 100% 0% 0% 33% 86%

56% 50% 57% 50% 50% 0% 67% 0% 50% 0% 0% 0% 33% 86%

6% 0% 7% 0% 0% 0% 11% 0% 0% 0% 0% 0% 33% 0%

63% 50% 64% 100% 25% 100% 67% 0% 50% 0% 100% 0% 67% 71%

181% 200% 179% 200% 150% 100% 200% 0% 125% 100% 100% 0% 167% 243%

16 2 14 2 4 1 9 0 4 1 1 0 3 7

Methoden der allg. Berufs-
und Arbeitsmarktorientie-
rung

Methoden der Berufs- und
Arbeitsmarktorientierung
für Frauen

Methoden in der be-
ruflichen Rehabilitation

Methodendatenbank im
AMS

F29c (FALLS
VERWENDET:)
Verbesserungs-
wünsche für
welche
Infoangebote
des AMS (MF)

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber
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F30 Unterlagen wären sehr/ziemlich nützlich in %

61% 56% 64% 53% 62% 67% 63% 56% 61% 51% 70% 56% 77% 65%

73% 70% 74% 81% 72% 67% 76% 56% 70% 71% 60% 59% 87% 80%

53% 53% 54% 38% 51% 58% 59% 48% 53% 39% 70% 63% 60% 56%

61% 64% 60% 69% 55% 58% 67% 44% 65% 51% 60% 22% 63% 81%

65% 64% 66% 72% 64% 71% 69% 36% 68% 57% 60% 22% 70% 86%

67% 62% 70% 72% 67% 75% 67% 52% 65% 59% 55% 44% 77% 83%

55% 55% 56% 56% 54% 67% 54% 56% 48% 51% 45% 53% 50% 70%

63% 59% 65% 72% 59% 71% 61% 72% 74% 57% 25% 56% 57% 74%

76% 71% 78% 75% 68% 88% 79% 72% 77% 64% 70% 69% 87% 85%

7% 9% 7% 6% 7% 0% 7% 16% 11% 7% 5% 19% 3% 2%

583% 563% 591% 594% 559% 621% 602% 508% 592% 506% 520% 463% 630% 682%

301 91 210 32 85 24 135 25 66 69 20 32 30 84

30.1 Methodenhandbuch
für Jugendliche

30.2 Methodenhandbuch
für Problemgruppen

30.3 Methodenhandbuch
für MaturantInnen

30.4 Methodenhandbuch
für Langzeitarbeitslose

30.5 Methodenhandbuch
für Wiedereinsteigerinnen

30.6 Methodenhandbuch
für Berufliche
Weiterbildung

30.7 Handbuch über
Theorie der Bildungs- und
Berufswahl

30.8 Handbuch über
Informationsmöglichkeiten

30.9 Gesamtverzeichnis
aller Berater/innen in
Österreich

keine davon sehr/ziemlich
nützlich

F30 Wären die
folgenden
Unterlagen für Ihre
Beratungstätigkeit
sehr, ziemlich
weinig oder gar
nicht nützlich?

%

(n)

TOTAL

GESAMT Mann Frau

Geschlecht

PS,
Lehre,
BMS Matura

Aka-
demie

FH,
Uni

Post-
gr., an-

dere

Bildungsniveau

selb-
ständig AMS

AK,
WK

Mini-
sterien,
Schul-

rat

WB--
Ein-
rich-

tungen
Son-
stige

Arbeitgeber
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Ausgewählte Kreuztabellen, die nach inhaltlicher 
Plausibilität erstellt wurden. 
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$FR1 (group)  Bildungs- und Berufsberatung kann unterschiedliche berufliche Aufgaben 
umfassen. Welche der folgenden beruflichen Tätigkeiten üben Sie aus? 
by F5 In welcher Beschäftigungsform erbringen Sie Bildungs- und Berufsberatung 
hauptsächlich? 
 

FRAGE 5 
COUNT   
ROW % 
COL % 
 
 
 
FRAGE 1 1 

SE
LB

ST
Ä

N
D

IG
 

2 
FR

EI
B

ER
U

F-
LI

C
H

 

3 
B

EA
M

TE
T 

4 
VE

R
TR

A
G

S-
B

ED
IE

N
ST

ET
 

5 
A

N
G

ES
TE

LL
T 

ROW 
TOTAL 

1 50 4 36 9 130 229 
Berufsorientierung 21,8 1,7 15,7 3,9 56,8 76,1 
 82,0 80,0 64,3 69,2 78,3  
2 46 5 39 12 143 245 
Allg. Berufsberatung 18,8 2,0 15,9 4,9 58,4 81,4 
 75,4 100,0 69,6 92,3 86,1  
3 40 5 43 10 138 236 
Allg. Bildungsberatung 16,9 2,1 18,2 4,2 58,5 78,4 
 65,6 100,0 76,8 76,9 83,1  
4 15 0 36 9 75 135 
Schulberatung 11,1 ,0 26,7 6,7 55,6 44,9 
 24,6 ,0 64,3 69,2 45,2  
5 23 0 28 8 61 120 
Studienberatung 19,2 ,0 23,3 6,7 50,8 39,9 
 37,7 ,0 50,0 61,5 36,7  
6 48 5 48 9 145 255 
Weiterbildungsberatung 18,8 2,0 18,8 3,5 56,9 84,7 
 78,7 100,0 85,7 69,2 87,3  
7 58 4 11 1 91 165 
Karrierecoaching 35,2 2,4 6,7 ,6 55,2 54,8 
 95,1 80,0 19,6 7,7 54,8  
8 34 5 31 5 114 189 
Umschulungsberatung 18,0 2,6 16,4 2,6 60,3 62,8 
 55,7 100,0 55,4 38,5 68,7  
9 46 3 30 5 130 214 
Wiedereinstiegsberatung 21,5 1,4 14,0 2,3 60,7 71,1 
 75,4 60,0 53,6 38,5 78,3  
10 6 1 17 5 35 64 
REHA Beratung 9,4 1,6 26,6 7,8 54,7 21,3 
 9,8 20,0 30,4 38,5 21,1  
11 35 3 21 5 109 173 
Frauenberatung 20,2 1,7 12,1 2,9 63,0 57,5 
 57,4 60,0 37,5 38,5 65,7  
12 34 3 48 11 104 200 
Jugendlichenberatung 17,0 1,5 24,0 5,5 52,0 66,4 
 55,7 60,0 85,7 84,6 62,7  
13 43 4 30 7 132 216 
Arbeitslosenberatung 19,9 1,9 13,9 3,2 61,1 71,8 
 70,5 80,0 53,6 53,8 79,5  
14 22 2 32 6 62 124 
Eignungstestung 17,7 1,6 25,8 4,8 50,0 41,2 
 36,1 40,0 57,1 46,2 37,3  
15 40 3 32 4 87 166 
Potenzialanalyse 24,1 1,8 19,3 2,4 52,4 55,1 
 65,6 60,0 57,1 30,8 52,4  
16 59 4 16 5 118 202 
Bewerbungstraining 29,2 2,0 7,9 2,5 58,4 67,1 
 96,7 80,0 28,6 38,5 71,1  
Column 61 5 56 13 166 301 
Total 20,3 1,7 18,6 4,3 55,1 100,0 
 
Percents and totals based on respondents 
301 valid cases;  0 missing cases 
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$FR1 (group)  Bildungs- und Berufsberatung kann unterschiedliche berufliche Aufgaben 
umfassen. Welche der folgenden beruflichen Tätigkeiten üben Sie aus? 
by F6 Wer ist Ihr hauptsächlicher Arbeitgeber? 
 

FRAGE 6 
COUNT 
ROW PCT  
COL PCT 
 
 
 
 
FRAGE 1 A

M
S 

W
IR

TS
C

H
AF

TS
-

K
AM

M
E

R
 

K
AM

M
W

E
 F

. A
R

B 
U

. 
A

N
G

. 

B
M

U
KK

 

B
M

 W
IS

SE
N

S
C

H
A

FT
 

LA
N

D
E

SS
C

H
U

LR
A

T 

V
O

LK
S

H
O

C
H

-
S

C
H

U
LE

 

W
IR

TS
C

H
AF

TS
-

FÖ
R

D
E

R
U

N
G

S
IN

S
T.

 

B
E

R
U

FS
FÖ

R
D

E
R

U
N

G
S

IN
S

T.
 

A
N

D
E

R
E 

W
B 

IN
S

TI
TU

TE
 

A
N

D
E

R
E 

A
R

B
EI

TG
E

BE
R

 

S
O

N
S

TI
G

E 
A

R
B

EI
TG

E
BE

R
  

ROW 
TOTAL 

1 54 15 1 3 0 12 3 5 5 7 70 70 175 
Berufsorientierung 30,9 8,6 ,6 1,7 ,0 6,9 1,7 2,9 2,9 4,0 40,0 400 74,5 
 78,3 88,2 33,3 60,0 ,0 46,2 30,0 100,0 71,4 87,5 83,3 83,3  
2 64 15 3 4 1 13 5 5 7 6 71 71 194 
Allg. Berufsberatung 33,0 7,7 1,5 2,1 ,5 6,7 2,6 2,6 3,6 3,1 36,6 36,6 82,6 
 92,8 88,2 100,0 80,0 100,0 50,0 50,0 100,0 100,0 75,0 84,5 84,5  
3 51 15 3 5 1 23 8 5 6 7 67 67 191 
Allg. Bildungsberatung 26,7 7,9 1,6 2,6 ,5 12,0 4,2 2,6 3,1 3,7 35,1 35,1 81,3 
 73,9 88,2 100,0 100,0 100,0 88,5 80,0 100,0 85,7 87,5 79,8 79,8  
4 34 13 2 5 0 22 4 3 2 4 31 31 120 
Schulberatung 28,3 10,8 1,7 4,2 ,0 18,3 3,3 2,5 1,7 3,3 25,8 25,8 51,1 
 49,3 76,5 66,7 100,0 ,0 84,6 40,0 60,0 28,6 50,0 36,9 36,9  
5 27 10 3 4 1 18 3 2 1 5 23 23 97 
Studienberatung 27,8 10,3 3,1 4,1 1,0 18,6 3,1 2,1 1,0 5,2 23,7 23,7 41,3 
 39,1 58,8 100,0 80,0 100,0 69,2 30,0 40,0 14,3 62,5 27,4 27,4  
6 65 15 2 3 0 17 8 5 6 8 73 73 202 
Weiterbildungsberatung 32,2 7,4 1,0 1,5 ,0 8,4 4,0 2,5 3,0 4,0 36,1 36,1 86,0 
 94,2 88,2 66,7 60,0 ,0 65,4 80,0 100,0 85,7 100,0 86,9 86,9  
7 21 9 1 0 1 2 2 5 5 3 54 54 103 
Karrierecoaching 20,4 8,7 1,0 ,0 1,0 1,9 1,9 4,9 4,9 2,9 52,4 52,4 43,8 
 30,4 52,9 33,3 ,0 100,0 7,7 20,0 100,0 71,4 37,5 64,3 64,3  
8 52 15 1 3 0 5 1 5 6 4 58 58 150 
Umschulungsberatung 34,7 10,0 ,7 2,0 ,0 3,3 ,7 3,3 4,0 2,7 38,7 38,7 63,8 
 75,4 88,2 33,3 60,0 ,0 19,2 10,0 100,0 85,7 50,0 69,0 69,0  

9 57 14 1 3 0 2 2 3 5 4 6 70 165 
Wiedereinstiegsberatung 34,5 8,5 ,6 1,8 ,0 1,2 1,2 1,8 3,0 2,4 3,6 42,4 70,2 
 82,6 82,4 33,3 60,0 ,0 7,7 7,7 30,0 100,0 57,1 75,0 83,3  
10 35 2 0 0 0 1 1 0 2 0 1 16 57 
REHA Beratung 61,4 3,5 ,0 ,0 ,0 1,8 1,8 ,0 3,5 ,0 1,8 28,1 24,3 
 50,7 11,8 ,0 ,0 ,0 3,8 3,8 ,0 40,0 ,0 12,5 19,0  
11 45 4 1 2 0 2 2 2 3 4 6 66 135 
Frauenberatung 33,3 3,0 ,7 1,5 ,0 1,5 1,5 1,5 2,2 3,0 4,4 48,9 57,4 
 65,2 23,5 33,3 40,0 ,0 7,7 7,7 20,0 60,0 57,1 75,0 78,6  
12 52 16 1 5 0 25 25 3 4 3 5 49 163 
Jugendlichenberatung 31,9 9,8 ,6 3,1 ,0 15,3 15,3 1,8 2,5 1,8 3,1 30,1 69,4 
 75,4 94,1 33,3 100,0 ,0 96,2 96,2 30,0 80,0 42,9 62,5 58,3  
13 64 12 1 1 0 1 1 3 5 4 6 72 169 
Arbeitslosenberatung 37,9 7,1 ,6 ,6 ,0 ,6 ,6 1,8 3,0 2,4 3,6 42,6 71,9 
 92,8 70,6 33,3 20,0 ,0 3,8 3,8 30,0 100,0 57,1 75,0 85,7  
14 26 10 1 4 1 21 21 4 4 2 2 25 100 
Eignungstestung 26,0 10,0 1,0 4,0 1,0 21,0 21,0 4,0 4,0 2,0 2,0 25,0 42,6 
 37,7 58,8 33,3 80,0 100,0 80,8 80,8 40,0 80,0 28,6 25,0 29,8  
15 25 9 1 4 1 18 18 2 4 2 2 55 123 
Potenzialanalyse 20,3 7,3 ,8 3,3 ,8 14,6 14,6 1,6 3,3 1,6 1,6 44,7 52,3 
 36,2 52,9 33,3 80,0 100,0 69,2 69,2 20,0 80,0 28,6 25,0 65,5  
16 22 13 3 2 0 8 8 4 4 5 6 72 139 
Bewerbungstraining 15,8 9,4 2,2 1,4 ,0 5,8 5,8 2,9 2,9 3,6 4,3 51,8 59,1 
 31,9 76,5 100,0 40,0 ,0 30,8 30,8 40,0 80,0 71,4 75,0 85,7  
Column 69 17 3 5 1 26 26 10 5 7 8 84 235 
Total 29,4 7,2 1,3 2,1 ,4 11,1 11,1 4,3 2,1 3,0 3,4 35,7 100,0 

Percents and totals based on respondents 235 valid cases;  66 missing cases 
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   $FR1 (group)  $FR1 (group)  Bildungs- und Berufsberatung kann unterschiedliche berufliche 
Aufgaben umfassen. Welche der folgenden beruflichen Tätigkeiten üben Sie aus? 
by $FR9 (group)  Über welche Kanäle finden Sie Ihre KundInnen bzw. KlientInnen? 
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1 160 52 71 27 13 16 122 31 25 3 55 28 39 229 
Berufsorientierung 69,9 22,7 31,0 11,8 5,7 7,0 53,3 13,5 10,9 1,3 24,0 12,2 17,0 76,1 
 80,4 78,8 74,7 65,9 61,9 94,1 83,0 88,6 67,6 100,0 74,3 66,7 68,4  
2 167 54 73 34 15 16 131 28 29 3 61 36 42 245 
Allg. Berufsberatung 68,2 22,0 29,8 13,9 6,1 6,5 53,5 11,4 11,8 1,2 24,9 14,7 17,1 81,4 
 83,9 81,8 76,8 82,9 71,4 94,1 89,1 80,0 78,4 100,0 82,4 85,7 73,7  
3 159 52 75 32 15 13 118 30 29 2 64 32 44 236 
Allg. Bildungsberatung 67,4 22,0 31,8 13,6 6,4 5,5 50,0 12,7 12,3 ,8 27,1 13,6 18,6 78,4 
 79,9 78,8 78,9 78,0 71,4 76,5 80,3 85,7 78,4 66,7 86,5 76,2 77,2  
4 96 35 41 14 11 5 63 16 22 0 53 18 28 135 
Schulberatung 71,1 25,9 30,4 10,4 8,1 3,7 46,7 11,9 16,3 ,0 39,3 13,3 20,7 44,9 
 48,2 53,0 43,2 34,1 52,4 29,4 42,9 45,7 59,5 ,0 71,6 42,9 49,1  
5 81 32 44 16 11 7 50 18 20 0 47 16 27 120 
Studienberatung 67,5 26,7 36,7 13,3 9,2 5,8 41,7 15,0 16,7 ,0 39,2 13,3 22,5 39,9 
 40,7 48,5 46,3 39,0 52,4 41,2 34,0 51,4 54,1 ,0 63,5 38,1 47,4  
6 167 58 78 34 16 15 133 33 30 2 61 36 41 255 
Weiterbildungsberatung 65,5 22,7 30,6 13,3 6,3 5,9 52,2 12,9 11,8 ,8 23,9 14,1 16,1 84,7 
 83,9 87,9 82,1 82,9 76,2 88,2 90,5 94,3 81,1 66,7 82,4 85,7 71,9  
7 116 33 58 19 12 13 85 20 19 3 23 29 24 165 
Karrierecoaching 70,3 20,0 35,2 11,5 7,3 7,9 51,5 12,1 11,5 1,8 13,9 17,6 14,5 54,8 
 58,3 50,0 61,1 46,3 57,1 76,5 57,8 57,1 51,4 100,0 31,1 69,0 42,1  
8 122 40 53 20 8 12 111 29 21 2 37 26 23 189 
Umschulungsberatung 64,6 21,2 28,0 10,6 4,2 6,3 58,7 15,3 11,1 1,1 19,6 13,8 12,2 62,8 
 61,3 60,6 55,8 48,8 38,1 70,6 75,5 82,9 56,8 66,7 50,0 61,9 40,4  
9 149 42 67 27 12 14 115 33 21 1 39 35 31 214 
Wiedereinstiegsberatung 69,6 19,6 31,3 12,6 5,6 6,5 53,7 15,4 9,8 ,5 18,2 16,4 14,5 71,1 
 74,9 63,6 70,5 65,9 57,1 82,4 78,2 94,3 56,8 33,3 52,7 83,3 54,4  
10 41 8 12 8 3 6 41 9 5 1 12 9 9 64 
REHA Beratung 64,1 12,5 18,8 12,5 4,7 9,4 64,1 14,1 7,8 1,6 18,8 14,1 14,1 21,3 
 20,6 12,1 12,6 19,5 14,3 35,3 27,9 25,7 13,5 33,3 16,2 21,4 15,8  
11 121 31 52 21 10 13 99 26 20 1 30 28 31 173 
Frauenberatung 69,9 17,9 30,1 12,1 5,8 7,5 57,2 15,0 11,6 ,6 17,3 16,2 17,9 57,5 
 60,8 47,0 54,7 51,2 47,6 76,5 67,3 74,3 54,1 33,3 40,5 66,7 54,4  
12 132 46 57 26 17 11 96 25 28 0 68 26 36 200 
Jugendlichenberatung 66,0 23,0 28,5 13,0 8,5 5,5 48,0 12,5 14,0 ,0 34,0 13,0 18,0 66,4 
 66,3 69,7 60,0 63,4 81,0 64,7 65,3 71,4 75,7 ,0 91,9 61,9 63,2  
13 147 45 65 25 9 16 124 28 23 3 44 31 26 216 
Arbeitslosenberatung 68,1 20,8 30,1 11,6 4,2 7,4 57,4 13,0 10,6 1,4 20,4 14,4 12,0 71,8 
 73,9 68,2 68,4 61,0 42,9 94,1 84,4 80,0 62,2 100,0 59,5 73,8 45,6  
14 71 28 29 10 9 5 59 11 15 1 38 18 26 124 
Eignungstestung 57,3 22,6 23,4 8,1 7,3 4,0 47,6 8,9 12,1 ,8 30,6 14,5 21,0 41,2 
 35,7 42,4 30,5 24,4 42,9 29,4 40,1 31,4 40,5 33,3 51,4 42,9 45,6  
15 114 36 46 16 11 11 85 22 19 2 39 27 30 166 
Potenzialanalyse 68,7 21,7 27,7 9,6 6,6 6,6 51,2 13,3 11,4 1,2 23,5 16,3 18,1 55,1 
 57,3 54,5 48,4 39,0 52,4 64,7 57,8 62,9 51,4 66,7 52,7 64,3 52,6  
16 138 41 68 24 15 11 102 29 21 3 36 32 38 202 
Bewerbungstraining 68,3 20,3 33,7 11,9 7,4 5,4 50,5 14,4 10,4 1,5 17,8 15,8 18,8 67,1 
 69,3 62,1 71,6 58,5 71,4 64,7 69,4 82,9 56,8 100,0 48,6 76,2 66,7  
Column 199 66 95 41 21 17 147 35 37 3 74 42 57 301 
Total 66,1 21,9 31,6 13,6 7,0 5,6 48,8 11,6 12,3 1,0 24,6 14,0 18,9 100,0 
Percents and totals based on respondents  301 valid cases;  0 missing cases 
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$FR1 (group)  Bildungs- und Berufsberatung kann unterschiedliche berufliche Aufgaben 
umfassen. Welche der folgenden beruflichen Tätigkeiten üben Sie aus? 
by F17 Arbeiten Sie mit anderen BeraterInnen oder Beratungsinstitutionen zusammen? 
 

FRAGE17 
COUNT 
ROW% 
COL% 
FRAGE1 

1 JA 2 NEIN ROW 
TOTAL 

1 201 28 229 
Berufsorientierung 87,8 12,2 76,1 
 75,8 77,8  
2 215 30 245 
Allg. Berufsberatung 87,8 12,2 81,4 
 81,1 83,3  
3 205 31 236 
Allg. Bildungsberatung 86,9 13,1 78,4 
 77,4 86,1  
4 119 16 135 
Schulberatung 88,1 11,9 44,9 
 44,9 44,4  
5 106 14 120 
Studienberatung 88,3 11,7 39,9 
 40,0 38,9  
6 225 30 255 
Weiterbildungsberatung 88,2 11,8 84,7 
 84,9 83,3  
7 147 18 165 
Karrierecoaching 89,1 10,9 54,8 
 55,5 50,0  
8 169 20 189 
Umschulungsberatung 89,4 10,6 62,8 
 63,8 55,6  
9 191 23 214 
Wiedereinstiegsberatung 89,3 10,7 71,1 
 72,1 63,9  
10 59 5 64 
REHA Beratung 92,2 7,8 21,3 
 22,3 13,9  
11 153 20 173 
Frauenberatung 88,4 11,6 57,5 
 57,7 55,6  
12 178 22 200 
Jugendlichenberatung 89,0 11,0 66,4 
 67,2 61,1  
13 192 24 216 
Arbeitslosenberatung 88,9 11,1 71,8 
 72,5 66,7  
14 114 10 124 
Eignungstestung 91,9 8,1 41,2 
 43,0 27,8  
15 150 16 166 
Potenzialanalyse 90,4 9,6 55,1 
 56,6 44,4  
16 177 25 202 
Bewerbungstraining 87,6 12,4 67,1 
 66,8 69,4  
Column 265 36 301 
Total 88,0 12,0 100,0 
Percents and totals based on respondents 301 valid cases;  0 missing cases 
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$FR1 (group)  Bildungs- und Berufsberatung kann unterschiedliche berufliche Aufgaben umfassen. Welche der folgenden beruflichen Tätigkeiten 
üben Sie aus? 
by $FR18 (group)  (FALLS JA:) In welchen Bereichen arbeiten Sie mit anderen BeraterInnen bzw. Institutionen zusammen? 
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1 52 42 16 100 15 47 45 61 28 47 13 7 24 28 24 24 201 
Berufsorientierung 25,9 20,9 8,0 49,8 7,5 23,4 22,4 30,3 13,9 23,4 6,5 3,5 11,9 13,9 11,9 11,9 75,8 
 77,6 70,0 64,0 77,5 83,3 71,2 75,0 84,7 84,8 73,4 86,7 58,3 75,0 75,7 70,6 82,8  
2 50 46 16 113 14 53 47 64 30 58 13 11 28 32 28 24 215 
Allg. Berufsberatung 23,3 21,4 7,4 52,6 6,5 24,7 21,9 29,8 14,0 27,0 6,0 5,1 13,0 14,9 13,0 11,2 81,1 
 74,6 76,7 64,0 87,6 77,8 80,3 78,3 88,9 90,9 90,6 86,7 91,7 87,5 86,5 82,4 82,8  
3 57 50 23 98 14 52 46 59 28 47 12 9 20 23 21 22 205 
Allg. Bildungsberatung 27,8 24,4 11,2 47,8 6,8 25,4 22,4 28,8 13,7 22,9 5,9 4,4 9,8 11,2 10,2 10,7 77,4 
 85,1 83,3 92,0 76,0 77,8 78,8 76,7 81,9 84,8 73,4 80,0 75,0 62,5 62,2 61,8 75,9  
4 33 43 20 62 5 28 19 28 14 26 7 5 14 12 13 11 119 
Schulberatung 27,7 36,1 16,8 52,1 4,2 23,5 16,0 23,5 11,8 21,8 5,9 4,2 11,8 10,1 10,9 9,2 44,9 
 49,3 71,7 80,0 48,1 27,8 42,4 31,7 38,9 42,4 40,6 46,7 41,7 43,8 32,4 38,2 37,9  
5 28 33 21 54 3 27 21 25 15 24 3 6 13 11 6 10 106 
Studienberatung 26,4 31,1 19,8 50,9 2,8 25,5 19,8 23,6 14,2 22,6 2,8 5,7 12,3 10,4 5,7 9,4 40,0 
 41,8 55,0 84,0 41,9 16,7 40,9 35,0 34,7 45,5 37,5 20,0 50,0 40,6 29,7 17,6 34,5  
6 53 46 20 112 16 61 52 68 31 62 15 11 31 33 31 23 225 
Weiterbildungsberatung 23,6 20,4 8,9 49,8 7,1 27,1 23,1 30,2 13,8 27,6 6,7 4,9 13,8 14,7 13,8 10,2 84,9 
 79,1 76,7 80,0 86,8 88,9 92,4 86,7 94,4 93,9 96,9 100,0 91,7 96,9 89,2 91,2 79,3  
7 35 24 6 71 13 39 49 45 16 36 10 6 18 21 12 16 147 
Karrierecoaching 23,8 16,3 4,1 48,3 8,8 26,5 33,3 30,6 10,9 24,5 6,8 4,1 12,2 14,3 8,2 10,9 55,5 
 52,2 40,0 24,0 55,0 72,2 59,1 81,7 62,5 48,5 56,3 66,7 50,0 56,3 56,8 35,3 55,2  
8 34 27 10 92 10 47 44 51 24 45 11 9 22 25 26 19 169 
Umschulungsberatung 20,1 16,0 5,9 54,4 5,9 27,8 26,0 30,2 14,2 26,6 6,5 5,3 13,0 14,8 15,4 11,2 63,8 
 50,7 45,0 40,0 71,3 55,6 71,2 73,3 70,8 72,7 70,3 73,3 75,0 68,8 67,6 76,5 65,5  
9 42 28 13 103 14 51 50 63 28 50 11 9 27 28 27 18 191 
Wiedereinstiegsberatung 22,0 14,7 6,8 53,9 7,3 26,7 26,2 33,0 14,7 26,2 5,8 4,7 14,1 14,7 14,1 9,4 72,1 
 62,7 46,7 52,0 79,8 77,8 77,3 83,3 87,5 84,8 78,1 73,3 75,0 84,4 75,7 79,4 62,1  
10 16 9 3 29 0 17 13 11 6 20 4 3 5 8 19 6 59 
REHA Beratung 27,1 15,3 5,1 49,2 ,0 28,8 22,0 18,6 10,2 33,9 6,8 5,1 8,5 13,6 32,2 10,2 22,3 
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 23,9 15,0 12,0 22,5 ,0 25,8 21,7 15,3 18,2 31,3 26,7 25,0 15,6 21,6 55,9 20,7  
11 36 19 8 75 12 37 42 62 24 47 12 6 21 28 21 15 153 
Frauenberatung 23,5 12,4 5,2 49,0 7,8 24,2 27,5 40,5 15,7 30,7 7,8 3,9 13,7 18,3 13,7 9,8 57,7 
 53,7 31,7 32,0 58,1 66,7 56,1 70,0 86,1 72,7 73,4 80,0 50,0 65,6 75,7 61,8 51,7  
12 45 52 23 94 13 50 35 40 20 42 8 9 19 18 22 20 178 
Jugendlichenberatung 25,3 29,2 12,9 52,8 7,3 28,1 19,7 22,5 11,2 23,6 4,5 5,1 10,7 10,1 12,4 11,2 67,2 
 67,2 86,7 92,0 72,9 72,2 75,8 58,3 55,6 60,6 65,6 53,3 75,0 59,4 48,6 64,7 69,0  
13 46 31 10 101 12 50 46 62 27 51 11 9 25 29 29 21 192 
Arbeitslosenberatung 24,0 16,1 5,2 52,6 6,3 26,0 24,0 32,3 14,1 26,6 5,7 4,7 13,0 15,1 15,1 10,9 72,5 
 68,7 51,7 40,0 78,3 66,7 75,8 76,7 86,1 81,8 79,7 73,3 75,0 78,1 78,4 85,3 72,4  
14 32 34 12 54 5 28 22 25 9 26 4 4 11 12 10 11 114 
Eignungstestung 28,1 29,8 10,5 47,4 4,4 24,6 19,3 21,9 7,9 22,8 3,5 3,5 9,6 10,5 8,8 9,6 43,0 
 47,8 56,7 48,0 41,9 27,8 42,4 36,7 34,7 27,3 40,6 26,7 33,3 34,4 32,4 29,4 37,9  
15 37 35 15 78 12 36 37 45 17 34 6 7 13 14 13 15 150 
Potenzialanalyse 24,7 23,3 10,0 52,0 8,0 24,0 24,7 30,0 11,3 22,7 4,0 4,7 8,7 9,3 8,7 10,0 56,6 
 55,2 58,3 60,0 60,5 66,7 54,5 61,7 62,5 51,5 53,1 40,0 58,3 40,6 37,8 38,2 51,7  
16 47 34 12 94 15 38 49 58 22 38 9 5 22 27 11 17 177 
Bewerbungstraining 26,6 19,2 6,8 53,1 8,5 21,5 27,7 32,8 12,4 21,5 5,1 2,8 12,4 15,3 6,2 9,6 66,8 
 70,1 56,7 48,0 72,9 83,3 57,6 81,7 80,6 66,7 59,4 60,0 41,7 68,8 73,0 32,4 58,6  
Column 67 60 25 129 18 66 60 72 33 64 15 12 32 37 34 29 265 
Total 25,3 22,6 9,4 48,7 6,8 24,9 22,6 27,2 12,5 24,2 5,7 4,5 12,1 14,0 12,8 10,9 100,0 

 
 
265 valid cases;  36 missing cases 
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$FR1 (group)  Bildungs- und Berufsberatung kann unterschiedliche berufliche Aufgaben 
umfassen. Welche der folgenden beruflichen Tätigkeiten üben Sie aus? 
by $FR19 (group)  (FALLS JA:) Mit welchen Institutionen arbeiten Sie zusammen? 
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1 144 45 114 88 52 104 2 201 
Berufsorientierung 71,6 22,4 56,7 43,8 25,9 51,7 1,0 75,8 
 80,0 84,9 75,5 82,2 83,9 73,8 40,0  
2 152 47 121 89 54 114 3 215 
Allg. Berufsberatung 70,7 21,9 56,3 41,4 25,1 53,0 1,4 81,1 
 84,4 88,7 80,1 83,2 87,1 80,9 60,0  
3 139 45 117 81 49 105 4 205 
Allg. Bildungsberatung 67,8 22,0 57,1 39,5 23,9 51,2 2,0 77,4 
 77,2 84,9 77,5 75,7 79,0 74,5 80,0  
4 81 31 68 42 20 66 2 119 
Schulberatung 68,1 26,1 57,1 35,3 16,8 55,5 1,7 44,9 
 45,0 58,5 45,0 39,3 32,3 46,8 40,0  
5 70 26 60 38 21 58 2 106 
Studienberatung 66,0 24,5 56,6 35,8 19,8 54,7 1,9 40,0 
 38,9 49,1 39,7 35,5 33,9 41,1 40,0  
6 156 46 127 95 59 115 5 225 
Weiterbildungsberatung 69,3 20,4 56,4 42,2 26,2 51,1 2,2 84,9 
 86,7 86,8 84,1 88,8 95,2 81,6 100,0  
7 108 32 84 72 41 69 3 147 
Karrierecoaching 73,5 21,8 57,1 49,0 27,9 46,9 2,0 55,5 
 60,0 60,4 55,6 67,3 66,1 48,9 60,0  
8 123 38 99 79 46 83 3 169 
Umschulungsberatung 72,8 22,5 58,6 46,7 27,2 49,1 1,8 63,8 
 68,3 71,7 65,6 73,8 74,2 58,9 60,0  
9 142 40 108 88 51 94 3 191 
Wiedereinstiegsberatung 74,3 20,9 56,5 46,1 26,7 49,2 1,6 72,1 
 78,9 75,5 71,5 82,2 82,3 66,7 60,0  
10 43 10 34 24 22 39 0 59 
REHA Beratung 72,9 16,9 57,6 40,7 37,3 66,1 ,0 22,3 
 23,9 18,9 22,5 22,4 35,5 27,7 ,0  
11 113 34 91 83 50 77 2 153 
Frauenberatung 73,9 22,2 59,5 54,2 32,7 50,3 1,3 57,7 
 62,8 64,2 60,3 77,6 80,6 54,6 40,0  
12 118 40 109 71 43 95 2 178 
Jugendlichenberatung 66,3 22,5 61,2 39,9 24,2 53,4 1,1 67,2 
 65,6 75,5 72,2 66,4 69,4 67,4 40,0  
13 138 42 115 92 51 92 2 192 
Arbeitslosenberatung 71,9 21,9 59,9 47,9 26,6 47,9 1,0 72,5 
 76,7 79,2 76,2 86,0 82,3 65,2 40,0  
14 70 20 61 40 20 63 2 114 
Eignungstestung 61,4 17,5 53,5 35,1 17,5 55,3 1,8 43,0 
 38,9 37,7 40,4 37,4 32,3 44,7 40,0  
15 105 29 88 64 38 80 3 150 
Potenzialanalyse 70,0 19,3 58,7 42,7 25,3 53,3 2,0 56,6 
 58,3 54,7 58,3 59,8 61,3 56,7 60,0  
16 133 40 101 81 46 87 3 177 
Bewerbungstraining 75,1 22,6 57,1 45,8 26,0 49,2 1,7 66,8 
 73,9 75,5 66,9 75,7 74,2 61,7 60,0  
Column 180 53 151 107 62 141 5 265 
Total 67,9 20,0 57,0 40,4 23,4 53,2 1,9 100,0 

265 valid cases;  36 missing cases 
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$FR1 (group)  Bildungs- und Berufsberatung kann unterschiedliche berufliche Aufgaben 
umfassen. Welche der folgenden beruflichen Tätigkeiten üben Sie aus? 
by F20 Umgerechnet auf eine Beratungseinheit zu 50 Minuten und inklusive Mehrwertsteuer, 
wie viel müssen die KundInnen für Ihre Beratungsleistung im Schnitt zahlen? 
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1 169 1 1 9 18 14 6 11 229 
Berufsorientierung 73,8 ,4 ,4 3,9 7,9 6,1 2,6 4,8 76,1 
 72,2 100,0 50,0 81,8 94,7 87,5 100,0 91,7  
2 191 1 1 9 14 14 6 9 245 
Allg. Berufsberatung 78,0 ,4 ,4 3,7 5,7 5,7 2,4 3,7 81,4 
 81,6 100,0 50,0 81,8 73,7 87,5 100,0 75,0  
3 187 1 2 9 14 10 4 9 236 
Allg. Bildungsberatung 79,2 ,4 ,8 3,8 5,9 4,2 1,7 3,8 78,4 
 79,9 100,0 100,0 81,8 73,7 62,5 66,7 75,0  
4 114 0 2 5 7 1 2 4 135 
Schulberatung 84,4 ,0 1,5 3,7 5,2 ,7 1,5 3,0 44,9 
 48,7 ,0 100,0 45,5 36,8 6,3 33,3 33,3  
5 92 0 1 5 12 2 3 5 120 
Studienberatung 76,7 ,0 ,8 4,2 10,0 1,7 2,5 4,2 39,9 
 39,3 ,0 50,0 45,5 63,2 12,5 50,0 41,7  
6 199 1 1 9 16 15 4 10 255 
Weiterbildungsberatung 78,0 ,4 ,4 3,5 6,3 5,9 1,6 3,9 84,7 
 85,0 100,0 50,0 81,8 84,2 93,8 66,7 83,3  
7 105 0 1 10 18 14 6 11 165 
Karrierecoaching 63,6 ,0 ,6 6,1 10,9 8,5 3,6 6,7 54,8 
 44,9 ,0 50,0 90,9 94,7 87,5 100,0 91,7  
8 146 0 1 6 14 10 6 6 189 
Umschulungsberatung 77,2 ,0 ,5 3,2 7,4 5,3 3,2 3,2 62,8 
 62,4 ,0 50,0 54,5 73,7 62,5 100,0 50,0  
9 165 0 1 8 17 12 5 6 214 
Wiedereinstiegsberatung 77,1 ,0 ,5 3,7 7,9 5,6 2,3 2,8 71,1 
 70,5 ,0 50,0 72,7 89,5 75,0 83,3 50,0  
10 56 0 0 0 5 3 0 0 64 
REHA Beratung 87,5 ,0 ,0 ,0 7,8 4,7 ,0 ,0 21,3 
 23,9 ,0 ,0 ,0 26,3 18,8 ,0 ,0  
11 134 1 2 5 13 9 3 6 173 
Frauenberatung 77,5 ,6 1,2 2,9 7,5 5,2 1,7 3,5 57,5 
 57,3 100,0 100,0 45,5 68,4 56,3 50,0 50,0  
12 159 0 2 8 11 8 3 9 200 
Jugendlichenberatung 79,5 ,0 1,0 4,0 5,5 4,0 1,5 4,5 66,4 
 67,9 ,0 100,0 72,7 57,9 50,0 50,0 75,0  
13 167 0 1 7 15 12 6 8 216 
Arbeitslosenberatung 77,3 ,0 ,5 3,2 6,9 5,6 2,8 3,7 71,8 
 71,4 ,0 50,0 63,6 78,9 75,0 100,0 66,7  
14 94 1 0 6 8 8 2 5 124 
Eignungstestung 75,8 ,8 ,0 4,8 6,5 6,5 1,6 4,0 41,2 
 40,2 100,0 ,0 54,5 42,1 50,0 33,3 41,7  
15 121 1 1 8 12 11 4 8 166 
Potenzialanalyse 72,9 ,6 ,6 4,8 7,2 6,6 2,4 4,8 55,1 
 51,7 100,0 50,0 72,7 63,2 68,8 66,7 66,7  
16 141 0 2 11 18 14 5 11 202 
Bewerbungstraining 69,8 ,0 1,0 5,4 8,9 6,9 2,5 5,4 67,1 
 60,3 ,0 100,0 100,0 94,7 87,5 83,3 91,7  
Column 234 1 2 11 19 16 6 12 301 
Total 77,7 ,3 ,7 3,7 6,3 5,3 2,0 4,0 100,0 
 
301 valid cases;  0 missing cases 
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$FR1 (group)  Bildungs- und Berufsberatung kann unterschiedliche berufliche Aufgaben 
umfassen. Welche der folgenden beruflichen Tätigkeiten üben Sie aus? 
by $FR23 (group)  Von welchen Institut. sind die Medien 
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TOTAL 

1 160 76 25 49 2 21 44 31 12 33 78 4 19 229 
Berufsorientierung 69,9 33,2 10,9 21,4 ,9 9,2 19,2 13,5 5,2 14,4 34,1 1,7 8,3 76,1 
 80,8 85,4 92,6 81,7 66,7 80,8 86,3 64,6 70,6 78,6 72,9 100,0 82,6  
2 171 73 22 52 2 22 40 34 11 35 82 4 19 245 
Allg. Berufsberatung 69,8 29,8 9,0 21,2 ,8 9,0 16,3 13,9 4,5 14,3 33,5 1,6 7,8 81,4 
 86,4 82,0 81,5 86,7 66,7 84,6 78,4 70,8 64,7 83,3 76,6 100,0 82,6  
3 156 72 20 49 2 22 41 41 14 39 87 3 13 236 
Allg. Bildungsberatung 66,1 30,5 8,5 20,8 ,8 9,3 17,4 17,4 5,9 16,5 36,9 1,3 5,5 78,4 
 78,8 80,9 74,1 81,7 66,7 84,6 80,4 85,4 82,4 92,9 81,3 75,0 56,5  
4 93 43 11 22 1 14 19 34 9 17 46 3 4 135 
Schulberatung 68,9 31,9 8,1 16,3 ,7 10,4 14,1 25,2 6,7 12,6 34,1 2,2 3,0 44,9 
 47,0 48,3 40,7 36,7 33,3 53,8 37,3 70,8 52,9 40,5 43,0 75,0 17,4  
5 77 37 10 20 1 14 18 27 11 12 44 3 6 120 
Studienberatung 64,2 30,8 8,3 16,7 ,8 11,7 15,0 22,5 9,2 10,0 36,7 2,5 5,0 39,9 
 38,9 41,6 37,0 33,3 33,3 53,8 35,3 56,3 64,7 28,6 41,1 75,0 26,1  
6 175 80 26 55 3 24 47 37 16 38 85 4 17 255 
Weiterbildungsberatung 68,6 31,4 10,2 21,6 1,2 9,4 18,4 14,5 6,3 14,9 33,3 1,6 6,7 84,7 
 88,4 89,9 96,3 91,7 100,0 92,3 92,2 77,1 94,1 90,5 79,4 100,0 73,9  
7 111 60 24 35 2 17 34 18 11 23 54 4 18 165 
Karrierecoaching 67,3 36,4 14,5 21,2 1,2 10,3 20,6 10,9 6,7 13,9 32,7 2,4 10,9 54,8 
 56,1 67,4 88,9 58,3 66,7 65,4 66,7 37,5 64,7 54,8 50,5 100,0 78,3  
8 136 66 23 42 2 20 33 16 9 25 63 3 15 189 
Umschulungsberatung 72,0 34,9 12,2 22,2 1,1 10,6 17,5 8,5 4,8 13,2 33,3 1,6 7,9 62,8 
 68,7 74,2 85,2 70,0 66,7 76,9 64,7 33,3 52,9 59,5 58,9 75,0 65,2  
9 156 71 22 47 3 22 41 18 9 32 75 2 18 214 
Wiedereinstiegsberatung 72,9 33,2 10,3 22,0 1,4 10,3 19,2 8,4 4,2 15,0 35,0 ,9 8,4 71,1 
 78,8 79,8 81,5 78,3 100,0 84,6 80,4 37,5 52,9 76,2 70,1 50,0 78,3  
10 49 17 3 11 0 4 11 6 4 3 23 2 4 64 
REHA Beratung 76,6 26,6 4,7 17,2 ,0 6,3 17,2 9,4 6,3 4,7 35,9 3,1 6,3 21,3 
 24,7 19,1 11,1 18,3 ,0 15,4 21,6 12,5 23,5 7,1 21,5 50,0 17,4  
11 130 50 16 30 2 18 36 17 9 28 65 2 11 173 
Frauenberatung 75,1 28,9 9,2 17,3 1,2 10,4 20,8 9,8 5,2 16,2 37,6 1,2 6,4 57,5 
 65,7 56,2 59,3 50,0 66,7 69,2 70,6 35,4 52,9 66,7 60,7 50,0 47,8  
12 136 66 15 38 2 18 34 39 14 22 70 3 11 200 
Jugendlichenberatung 68,0 33,0 7,5 19,0 1,0 9,0 17,0 19,5 7,0 11,0 35,0 1,5 5,5 66,4 
 68,7 74,2 55,6 63,3 66,7 69,2 66,7 81,3 82,4 52,4 65,4 75,0 47,8  
13 155 73 23 48 3 21 39 20 9 32 66 4 18 216 
Arbeitslosenberatung 71,8 33,8 10,6 22,2 1,4 9,7 18,1 9,3 4,2 14,8 30,6 1,9 8,3 71,8 
 78,3 82,0 85,2 80,0 100,0 80,8 76,5 41,7 52,9 76,2 61,7 100,0 78,3  
14 80 42 11 23 1 10 16 25 11 15 48 3 8 124 
Eignungstestung 64,5 33,9 8,9 18,5 ,8 8,1 12,9 20,2 8,9 12,1 38,7 2,4 6,5 41,2 
 40,4 47,2 40,7 38,3 33,3 38,5 31,4 52,1 64,7 35,7 44,9 75,0 34,8  
15 115 57 18 33 3 18 36 30 11 22 63 2 13 166 
Potenzialanalyse 69,3 34,3 10,8 19,9 1,8 10,8 21,7 18,1 6,6 13,3 38,0 1,2 7,8 55,1 
 58,1 64,0 66,7 55,0 100,0 69,2 70,6 62,5 64,7 52,4 58,9 50,0 56,5  
16 138 75 25 48 3 19 41 26 11 31 76 3 18 202 
Bewerbungstraining 68,3 37,1 12,4 23,8 1,5 9,4 20,3 12,9 5,4 15,3 37,6 1,5 8,9 67,1 
 69,7 84,3 92,6 80,0 100,0 73,1 80,4 54,2 64,7 73,8 71,0 75,0 78,3  
Column 198 89 27 60 3 26 51 48 17 42 107 4 23 301 
Total 65,8 29,6 9,0 19,9 1,0 8,6 16,9 15,9 5,6 14,0 35,5 1,3 7,6 100,0 
301 valid cases;  0 missing cases 
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$FR1 (group)  Bildungs- und Berufsberatung kann unterschiedliche berufliche Aufgaben 
umfassen. Welche der folgenden beruflichen Tätigkeiten üben Sie aus? 
by F26  F26 wissenschaftliche Konzepte 
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1 112 28 36 14 5 2 32 229 
Berufsorientierung 48,9 12,2 15,7 6,1 2,2 ,9 14,0 76,1 
 76,7 68,3 69,2 87,5 100,0 66,7 84,2  
2 122 34 36 15 5 2 31 245 
Allg. Berufsberatung 49,8 13,9 14,7 6,1 2,0 ,8 12,7 81,4 
 83,6 82,9 69,2 93,8 100,0 66,7 81,6  
3 110 34 43 14 4 2 29 236 
Allg. Bildungsberatung 46,6 14,4 18,2 5,9 1,7 ,8 12,3 78,4 
 75,3 82,9 82,7 87,5 80,0 66,7 76,3  
4 65 17 27 11 0 0 15 135 
Schulberatung 48,1 12,6 20,0 8,1 ,0 ,0 11,1 44,9 
 44,5 41,5 51,9 68,8 ,0 ,0 39,5  
5 53 17 26 8 1 0 15 120 
Studienberatung 44,2 14,2 21,7 6,7 ,8 ,0 12,5 39,9 
 36,3 41,5 50,0 50,0 20,0 ,0 39,5  
6 129 31 43 16 5 1 30 255 
Weiterbildungsberatung 50,6 12,2 16,9 6,3 2,0 ,4 11,8 84,7 
 88,4 75,6 82,7 100,0 100,0 33,3 78,9  
7 71 20 26 12 4 3 29 165 
Karrierecoaching 43,0 12,1 15,8 7,3 2,4 1,8 17,6 54,8 
 48,6 48,8 50,0 75,0 80,0 100,0 76,3  
8 98 20 31 10 5 2 23 189 
Umschulungsberatung 51,9 10,6 16,4 5,3 2,6 1,1 12,2 62,8 
 67,1 48,8 59,6 62,5 100,0 66,7 60,5  
9 109 26 31 13 5 2 28 214 
Wiedereinstiegsberatung 50,9 12,1 14,5 6,1 2,3 ,9 13,1 71,1 
 74,7 63,4 59,6 81,3 100,0 66,7 73,7  
10 39 6 12 1 0 0 6 64 
REHA Beratung 60,9 9,4 18,8 1,6 ,0 ,0 9,4 21,3 
 26,7 14,6 23,1 6,3 ,0 ,0 15,8  
11 84 22 22 13 4 2 26 173 
Frauenberatung 48,6 12,7 12,7 7,5 2,3 1,2 15,0 57,5 
 57,5 53,7 42,3 81,3 80,0 66,7 68,4  
12 98 28 43 7 3 1 20 200 
Jugendlichenberatung 49,0 14,0 21,5 3,5 1,5 ,5 10,0 66,4 
 67,1 68,3 82,7 43,8 60,0 33,3 52,6  
13 118 23 30 13 5 1 26 216 
Arbeitslosenberatung 54,6 10,6 13,9 6,0 2,3 ,5 12,0 71,8 
 80,8 56,1 57,7 81,3 100,0 33,3 68,4  
14 49 18 36 7 0 1 13 124 
Eignungstestung 39,5 14,5 29,0 5,6 ,0 ,8 10,5 41,2 
 33,6 43,9 69,2 43,8 ,0 33,3 34,2  
15 61 28 39 12 4 3 19 166 
Potenzialanalyse 36,7 16,9 23,5 7,2 2,4 1,8 11,4 55,1 
 41,8 68,3 75,0 75,0 80,0 100,0 50,0  
16 89 30 29 13 5 3 33 202 
Bewerbungstraining 44,1 14,9 14,4 6,4 2,5 1,5 16,3 67,1 
 61,0 73,2 55,8 81,3 100,0 100,0 86,8  
Column 146 41 52 16 5 3 38 301 
Total 48,5 13,6 17,3 5,3 1,7 1,0 12,6 100,0 
Percents and totals based on respondents 
301 valid cases;  0 missing cases 
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$FR1 (group)  Bildungs- und Berufsberatung kann unterschiedliche berufliche Aufgaben 
umfassen. Welche der folgenden beruflichen Tätigkeiten üben Sie aus? 
by F25 Weiterbildungsteilnahme in den letzten beiden Jahren 

FRAGE 25 
COUNT 
ROW % 
COL % 
FRAGE 14 1 JA 2 NEIN 

ROW 
TOTAL 

1 162 67 229 
Berufsorientierung 70,7 29,3 76,1 
 77,5 72,8  
2 172 73 245 
Allg.Berufsberatung 70,2 29,8 81,4 
 82,3 79,3  
3 162 74 236 
Allg. Bildungsberatung 68,6 31,4 78,4 
 77,5 80,4  
4 100 35 135 
Schulberatung 74,1 25,9 44,9 
 47,8 38,0  
5 88 32 120 
Studienberatung 73,3 26,7 39,9 
 42,1 34,8  
6 181 74 255 
Weiterbildungsberatung 71,0 29,0 84,7 
 86,6 80,4  
7 121 44 165 
Karrierecoaching 73,3 26,7 54,8 
 57,9 47,8  
8 135 54 189 
Umschulungsberatung 71,4 28,6 62,8 
 64,6 58,7  
9 149 65 214 
Wiedereinstiegsberatung 69,6 30,4 71,1 
 71,3 70,7  
10 41 23 64 
REHA Beratung 64,1 35,9 21,3 
 19,6 25,0  
11 117 56 173 
Frauenberatung 67,6 32,4 57,5 
 56,0 60,9  
12 135 65 200 
Jugendlichenberatung 67,5 32,5 66,4 
 64,6 70,7  
13 157 59 216 
Arbeitslosenberatung 72,7 27,3 71,8 
 75,1 64,1  
14 84 40 124 
Eignungstestung 67,7 32,3 41,2 
 40,2 43,5  
15 114 52 166 
Potenzialanalyse 68,7 31,3 55,1 
 54,5 56,5  
16 140 62 202 
Bewerbungstraining 69,3 30,7 67,1 
 67,0 67,4  
Column 209 92 301 
Total 69,4 30,6 100,0 
301 valid cases;  0 missing cases 
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$FR1 (group)  Bildungs- und Berufsberatung kann unterschiedliche berufliche Aufgaben 
umfassen. Welche der folgenden beruflichen Tätigkeiten üben Sie aus? 
by F33 höchster Bildungsabschluss 
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TOTAL 

1 0 10 12 69 11 8 3 96 18 2 229 
Berufsorientierung ,0 4,4 5,2 30,1 4,8 3,5 1,3 41,9 7,9 ,9 76,1 
 ,0 90,9 66,7 81,2 78,6 80,0 75,0 73,3 81,8 66,7  
2 2 9 17 76 13 9 3 97 16 3 245 
Allg.Berufsberatung ,8 3,7 6,9 31,0 5,3 3,7 1,2 39,6 6,5 1,2 81,4 
 66,7 81,8 94,4 89,4 92,9 90,0 75,0 74,0 72,7 100,0  
3 1 8 13 69 11 9 2 99 21 3 236 
Allg.Bildungsberatung ,4 3,4 5,5 29,2 4,7 3,8 ,8 41,9 8,9 1,3 78,4 
 33,3 72,7 72,2 81,2 78,6 90,0 50,0 75,6 95,5 100,0  
4 0 3 5 41 7 8 0 56 15 0 135 
Schulberatung ,0 2,2 3,7 30,4 5,2 5,9 ,0 41,5 11,1 ,0 44,9 
 ,0 27,3 27,8 48,2 50,0 80,0 ,0 42,7 68,2 ,0  
5 1 4 6 33 5 3 1 53 14 0 120 
Studienberatung ,8 3,3 5,0 27,5 4,2 2,5 ,8 44,2 11,7 ,0 39,9 
 33,3 36,4 33,3 38,8 35,7 30,0 25,0 40,5 63,6 ,0  
6 3 10 16 77 11 9 2 106 18 3 255 
Weiterbildungsberatung 1,2 3,9 6,3 30,2 4,3 3,5 ,8 41,6 7,1 1,2 84,7 
 100,0 90,9 88,9 90,6 78,6 90,0 50,0 80,9 81,8 100,0  
7 1 6 6 44 5 7 3 81 9 3 165 
Karrierecoaching ,6 3,6 3,6 26,7 3,0 4,2 1,8 49,1 5,5 1,8 54,8 
 33,3 54,5 33,3 51,8 35,7 70,0 75,0 61,8 40,9 100,0  
8 2 8 15 49 11 5 2 84 11 2 189 
Umschulungsberatung 1,1 4,2 7,9 25,9 5,8 2,6 1,1 44,4 5,8 1,1 62,8 
 66,7 72,7 83,3 57,6 78,6 50,0 50,0 64,1 50,0 66,7  
9 2 11 15 63 11 7 1 90 12 2 214 
Wiedereinstiegsberatung ,9 5,1 7,0 29,4 5,1 3,3 ,5 42,1 5,6 ,9 71,1 
 66,7 100,0 83,3 74,1 78,6 70,0 25,0 68,7 54,5 66,7  
10 0 2 5 18 2 1 1 27 8 0 64 
REHA Beratung ,0 3,1 7,8 28,1 3,1 1,6 1,6 42,2 12,5 ,0 21,3 
 ,0 18,2 27,8 21,2 14,3 10,0 25,0 20,6 36,4 ,0  
11 1 7 15 50 8 8 2 72 8 2 173 
Frauenberatung ,6 4,0 8,7 28,9 4,6 4,6 1,2 41,6 4,6 1,2 57,5 
 33,3 63,6 83,3 58,8 57,1 80,0 50,0 55,0 36,4 66,7  
12 1 4 10 56 11 6 1 90 20 1 200 
Jugendlichenberatung ,5 2,0 5,0 28,0 5,5 3,0 ,5 45,0 10,0 ,5 66,4 
 33,3 36,4 55,6 65,9 78,6 60,0 25,0 68,7 90,9 33,3  
13 2 11 15 66 12 4 3 90 11 2 216 
Arbeitslosenberatung ,9 5,1 6,9 30,6 5,6 1,9 1,4 41,7 5,1 ,9 71,8 
 66,7 100,0 83,3 77,6 85,7 40,0 75,0 68,7 50,0 66,7  
14 2 4 6 28 5 4 1 56 17 1 124 
Eignungstestung 1,6 3,2 4,8 22,6 4,0 3,2 ,8 45,2 13,7 ,8 41,2 
 66,7 36,4 33,3 32,9 35,7 40,0 25,0 42,7 77,3 33,3  
15 1 4 6 36 6 3 2 87 18 3 166 
Potenzialanalyse ,6 2,4 3,6 21,7 3,6 1,8 1,2 52,4 10,8 1,8 55,1 
 33,3 36,4 33,3 42,4 42,9 30,0 50,0 66,4 81,8 100,0  
16 2 9 11 49 12 8 4 92 12 3 202 
Bewerbungstraining 1,0 4,5 5,4 24,3 5,9 4,0 2,0 45,5 5,9 1,5 67,1 
 66,7 81,8 61,1 57,6 85,7 80,0 100,0 70,2 54,5 100,0  
Column 3 11 18 85 14 10 4 131 22 3 301 
Total 1,0 3,7 6,0 28,2 4,7 3,3 1,3 43,5 7,3 1,0 100,0 
301 valid cases;  0 missing cases 
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   $FR13 (group)  An welche TeilnehmerInnen (Zielgruppen richtet sich Ihre Beratungstätigkeit. 
by F33 höchster Bildungsabschluss 

FRAGE 33 
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1 0 2 4 31 1 2 3 32 7 0 82 
keine spezielle Zielgruppe ,0 2,4 4,9 37,8 1,2 2,4 3,7 39,0 8,5 ,0 27,2 
 ,0 18,2 22,2 36,5 7,1 20,0 75,0 24,4 31,8 ,0  
2 0 1 2 8 2 1 0 21 10 0 45 
PflichtschülerInnen ,0 2,2 4,4 17,8 4,4 2,2 ,0 46,7 22,2 ,0 15,0 
 ,0 9,1 11,1 9,4 14,3 10,0 ,0 16,0 45,5 ,0  
3 1 2 5 23 4 3 0 32 13 0 83 
Jugendliche, SchülerInnen 1,2 2,4 6,0 27,7 4,8 3,6 ,0 38,6 15,7 ,0 27,6 
 33,3 18,2 27,8 27,1 28,6 30,0 ,0 24,4 59,1 ,0  
4 1 2 4 14 4 0 0 17 2 1 45 
Lehrlinge, Lehrstellensuchende 2,2 4,4 8,9 31,1 8,9 ,0 ,0 37,8 4,4 2,2 15,0 
 33,3 18,2 22,2 16,5 28,6 ,0 ,0 13,0 9,1 33,3  
5 0 0 1 1 3 0 0 13 6 0 24 
MaturantInnen ,0 ,0 4,2 4,2 12,5 ,0 ,0 54,2 25,0 ,0 8,0 
 ,0 ,0 5,6 1,2 21,4 ,0 ,0 9,9 27,3 ,0  
6 0 0 1 2 0 0 0 10 0 0 13 
Studierende ,0 ,0 7,7 15,4 ,0 ,0 ,0 76,9 ,0 ,0 4,3 
 ,0 ,0 5,6 2,4 ,0 ,0 ,0 7,6 ,0 ,0  
7 0 4 4 11 4 2 0 21 2 0 48 
Arbeitssuchende ,0 8,3 8,3 22,9 8,3 4,2 ,0 43,8 4,2 ,0 15,9 
 ,0 36,4 22,2 12,9 28,6 20,0 ,0 16,0 9,1 ,0  
8 0 2 2 6 1 1 0 12 1 1 26 
Berufstätige ,0 7,7 7,7 23,1 3,8 3,8 ,0 46,2 3,8 3,8 8,6 
 ,0 18,2 11,1 7,1 7,1 10,0 ,0 9,2 4,5 33,3  
9 0 0 1 9 0 1 0 8 2 0 21 
AusländerInnen, MigrantInnen ,0 ,0 4,8 42,9 ,0 4,8 ,0 38,1 9,5 ,0 7,0 
 ,0 ,0 5,6 10,6 ,0 10,0 ,0 6,1 9,1 ,0  
10 0 3 1 10 3 0 0 13 0 0 30 
Umschulungswillige ,0 10,0 3,3 33,3 10,0 ,0 ,0 43,3 ,0 ,0 10,0 
 ,0 27,3 5,6 11,8 21,4 ,0 ,0 9,9 ,0 ,0  
11 0 0 1 5 1 1 0 4 1 0 13 
Personen in AMS Maßnahmen ,0 ,0 7,7 38,5 7,7 7,7 ,0 30,8 7,7 ,0 4,3 
 ,0 ,0 5,6 5,9 7,1 10,0 ,0 3,1 4,5 ,0  
12 1 0 5 21 5 4 1 35 0 1 73 
Frauen 1,4 ,0 6,8 28,8 6,8 5,5 1,4 47,9 ,0 1,4 24,3 
 33,3 ,0 27,8 24,7 35,7 40,0 25,0 26,7 ,0 33,3  
13 0 0 0 10 2 0 0 5 2 0 19 
Behinderte ,0 ,0 ,0 52,6 10,5 ,0 ,0 26,3 10,5 ,0 6,3 
 ,0 ,0 ,0 11,8 14,3 ,0 ,0 3,8 9,1 ,0  
14 1 5 4 10 4 0 0 13 0 1 38 
Langzeitarbeitslose 2,6 13,2 10,5 26,3 10,5 ,0 ,0 34,2 ,0 2,6 12,6 
 33,3 45,5 22,2 11,8 28,6 ,0 ,0 9,9 ,0 33,3  
15 0 2 0 3 1 0 0 7 0 1 14 
Ältere Personen ,0 14,3 ,0 21,4 7,1 ,0 ,0 50,0 ,0 7,1 4,7 
 ,0 18,2 ,0 3,5 7,1 ,0 ,0 5,3 ,0 33,3  
16 2 0 2 8 2 0 0 19 3 0 36 
sonstige Zielgruppen 5,6 ,0 5,6 22,2 5,6 ,0 ,0 52,8 8,3 ,0 12,0 
 66,7 ,0 11,1 9,4 14,3 ,0 ,0 14,5 13,6 ,0  
17 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 
Keine Angabe ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 ,3 
 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,8 ,0 ,0  
Column 3 11 18 85 14 10 4 131 22 3 301 
Total 1,0 3,7 6,0 28,2 4,7 3,3 1,3 43,5 7,3 1,0 100,0 
301 valid cases;  0 missing cases 



 

Ergebnisse einer Befragung von 300 Bildungs- und BerufsberaterInnen in 
Österreich 2008 Bd. II: Tabellenband 

43 

 
   $FR14 (group)  Angebot von Bildungs- und Berufsberatung 
by F33 Höchster Bildungsabschluss 

FRAGE 33 
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TOTAL 

1 1 3 3 25 0 4 2 40 12 1 91 
allg. Bildungsberatung 1,1 3,3 3,3 27,5 ,0 4,4 2,2 44,0 13,2 1,1 30,2 
 33,3 27,3 16,7 29,4 ,0 40,0 50,0 30,5 54,5 33,3  
2 1 1 2 15 3 3 0 42 13 0 80 
Schulberatung 1,3 1,3 2,5 18,8 3,8 3,8 ,0 52,5 16,3 ,0 26,6 
 33,3 9,1 11,1 17,6 21,4 30,0 ,0 32,1 59,1 ,0  
3 1 0 3 7 2 0 0 21 9 0 43 
Studienberatung 2,3 ,0 7,0 16,3 4,7 ,0 ,0 48,8 20,9 ,0 14,3 
 33,3 ,0 16,7 8,2 14,3 ,0 ,0 16,0 40,9 ,0  
4 0 8 13 67 13 8 2 82 9 2 204 
Berufsberatung ,0 3,9 6,4 32,8 6,4 3,9 1,0 40,2 4,4 1,0 67,8 
 ,0 72,7 72,2 78,8 92,9 80,0 50,0 62,6 40,9 66,7  
5 0 2 3 13 1 2 2 26 3 0 52 
Karriereberatung ,0 3,8 5,8 25,0 1,9 3,8 3,8 50,0 5,8 ,0 17,3 
 ,0 18,2 16,7 15,3 7,1 20,0 50,0 19,8 13,6 ,0  
6 0 0 1 4 3 1 1 25 3 0 38 
psychologische Testung ,0 ,0 2,6 10,5 7,9 2,6 2,6 65,8 7,9 ,0 12,6 
 ,0 ,0 5,6 4,7 21,4 10,0 25,0 19,1 13,6 ,0  
7 2 0 3 18 3 4 1 32 1 1 65 
Frauenberatung 3,1 ,0 4,6 27,7 4,6 6,2 1,5 49,2 1,5 1,5 21,6 
 66,7 ,0 16,7 21,2 21,4 40,0 25,0 24,4 4,5 33,3  
8 0 7 3 21 4 3 3 45 4 1 91 
Coaching ,0 7,7 3,3 23,1 4,4 3,3 3,3 49,5 4,4 1,1 30,2 
 ,0 63,6 16,7 24,7 28,6 30,0 75,0 34,4 18,2 33,3  
9 1 0 0 1 1 1 0 9 1 0 14 
Rechtsberatung 7,1 ,0 ,0 7,1 7,1 7,1 ,0 64,3 7,1 ,0 4,7 
 33,3 ,0 ,0 1,2 7,1 10,0 ,0 6,9 4,5 ,0  
10 1 0 2 10 2 2 1 15 1 0 34 
Sozialberatung 2,9 ,0 5,9 29,4 5,9 5,9 2,9 44,1 2,9 ,0 11,3 
 33,3 ,0 11,1 11,8 14,3 20,0 25,0 11,5 4,5 ,0  
11 1 0 1 2 1 0 1 5 0 0 11 
Finanzberatung 9,1 ,0 9,1 18,2 9,1 ,0 9,1 45,5 ,0 ,0 3,7 
 33,3 ,0 5,6 2,4 7,1 ,0 25,0 3,8 ,0 ,0  
12 0 1 3 9 4 1 2 24 2 0 46 
Laufbahnberatung ,0 2,2 6,5 19,6 8,7 2,2 4,3 52,2 4,3 ,0 15,3 
 ,0 9,1 16,7 10,6 28,6 10,0 50,0 18,3 9,1 ,0  
13 1 3 6 21 3 3 1 28 5 1 72 
Umschulungsberatung 1,4 4,2 8,3 29,2 4,2 4,2 1,4 38,9 6,9 1,4 23,9 
 33,3 27,3 33,3 24,7 21,4 30,0 25,0 21,4 22,7 33,3  
14 2 6 7 24 6 2 3 23 2 0 75 
Wiedereinstiegsberatung 2,7 8,0 9,3 32,0 8,0 2,7 4,0 30,7 2,7 ,0 24,9 
 66,7 54,5 38,9 28,2 42,9 20,0 75,0 17,6 9,1 ,0  
15 0 1 4 11 1 0 0 8 3 0 28 
REHA Beratung (beruflich) ,0 3,6 14,3 39,3 3,6 ,0 ,0 28,6 10,7 ,0 9,3 
 ,0 9,1 22,2 12,9 7,1 ,0 ,0 6,1 13,6 ,0  
16 0 1 6 9 0 2 1 14 1 1 35 
sonstige Inhalte ,0 2,9 17,1 25,7 ,0 5,7 2,9 40,0 2,9 2,9 11,6 
 ,0 9,1 33,3 10,6 ,0 20,0 25,0 10,7 4,5 33,3  
17 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2 
keine Angaben ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 50,0 50,0 ,7 
 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 4,5 33,3  
Column 3 11 18 85 14 10 4 131 22 3 301 
Total 1,0 3,7 6,0 28,2 4,7 3,3 1,3 43,5 7,3 1,0 100,0 
301 valid cases;  0 missing cases 
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F6 hauptsächlicher Arbeitgeber 
by $FR22A (group) Welche der folgenden Infomedien zu Bildungs- und Berufsberatung kennen 
Sie?  
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1 69 61 53 66 59 64 56 65 10 47 69 69 
Arbeitsmarktservice 100,0 88,4 76,8 95,7 85,5 92,8 81,2 94,2 14,5 68,1 100,0 29,4 
 31,5 34,7 50,0 32,4 45,0 37,2 33,3 39,9 21,3 25,5 30,5  
2 16 16 3 16 10 9 15 12 4 16 17 17 
Wirtschaftskammer 94,1 94,1 17,6 94,1 58,8 52,9 88,2 70,6 23,5 94,1 100,0 7,2 
 7,3 9,1 2,8 7,8 7,6 5,2 8,9 7,4 8,5 8,7 7,5  
3 3 2 1 2 1 3 2 1 0 2 3 3 
Kammer für Arbeiter und 
Angestellte 

100,0 66,7 33,3 66,7 33,3 100,0 66,7 33,3 ,0 66,7 100,0 1,3 

 1,4 1,1 ,9 1,0 ,8 1,7 1,2 ,6 ,0 1,1 1,3  
4 4 3 1 5 3 4 2 4 1 5 4 5 
BM für Unterricht und Kunst 80,0 60,0 20,0 100,0 60,0 80,0 40,0 80,0 20,0 100,0 80,0 2,1 
 1,8 1,7 ,9 2,5 2,3 2,3 1,2 2,5 2,1 2,7 1,8  
5 1 1 0 1 0 0 1 0 0 1 1 1 
BM für Wissenschaft und 
Forschung 

100,0 100,0 ,0 100,0 ,0 ,0 100,0 ,0 ,0 100,0 100,0 ,4 

 ,5 ,6 ,0 ,5 ,0 ,0 ,6 ,0 ,0 ,5 ,4  
7 19 8 2 15 8 14 9 18 3 19 22 26 
Landesschulrat oder 
Stadtschulrat 

73,1 30,8 7,7 57,7 30,8 53,8 34,6 69,2 11,5 73,1 84,6 11,1 

 8,7 4,5 1,9 7,4 6,1 8,1 5,4 11,0 6,4 10,3 9,7  
8 9 5 4 5 3 6 6 2 2 7 8 10 
Volkshochschule 90,0 50,0 40,0 50,0 30,0 60,0 60,0 20,0 20,0 70,0 80,0 4,3 
 4,1 2,8 3,8 2,5 2,3 3,5 3,6 1,2 4,3 3,8 3,5  
9 5 5 1 5 4 3 5 4 1 5 5 5 
Wirtschaftsförderungs-
institut 

100,0 100,0 20,0 100,0 80,0 60,0 100,0 80,0 20,0 100,0 100,0 2,1 

 2,3 2,8 ,9 2,5 3,1 1,7 3,0 2,5 2,1 2,7 2,2  
10 7 7 3 7 5 6 6 6 3 5 7 7 
Berufsförderungsinstitut 100,0 100,0 42,9 100,0 71,4 85,7 85,7 85,7 42,9 71,4 100,0 3,0 
 3,2 4,0 2,8 3,4 3,8 3,5 3,6 3,7 6,4 2,7 3,1  
11 8 7 2 7 3 5 8 6 3 7 8 8 
andere 
Weiterbildungsinstitute 

100,0 87,5 25,0 87,5 37,5 62,5 100,0 75,0 37,5 87,5 100,0 3,4 

 3,7 4,0 1,9 3,4 2,3 2,9 4,8 3,7 6,4 3,8 3,5  
12 78 61 36 75 35 58 58 45 20 70 82 84 
sonstige Arbeitgeber 92,9 72,6 42,9 89,3 41,7 69,0 69,0 53,6 23,8 83,3 97,6 35,7 
 35,6 34,7 34,0 36,8 26,7 33,7 34,5 27,6 42,6 38,0 36,3  
Column 219 176 106 204 131 172 168 163 47 184 226 235 
Total 93,2 74,9 45,1 86,8 55,7 73,2 71,5 69,4 20,0 78,3 96,2 100,0 
235 valid cases;  66 missing cases 
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   F6  F6 hauptsächlicher Arbeitgeber 
by $FR22B (group) Welche der folgenden Infomedien zu Bildungs- und Berufsberatung 
verwenden Sie? 
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TOTAL 

1 60 46 31 48 40 50 39 47 3 25 66 68 
Arbeitsmarktservice 88,2 67,6 45,6 70,6 58,8 73,5 57,4 69,1 4,4 36,8 97,1 33,0 
 35,7 37,1 54,4 33,8 58,0 46,7 33,6 49,5 17,6 22,3 34,6  
2 13 7 0 10 1 0 10 4 3 12 13 15 
Wirtschaftskammer 86,7 46,7 ,0 66,7 6,7 ,0 66,7 26,7 20,0 80,0 86,7 7,3 
 7,7 5,6 ,0 7,0 1,4 ,0 8,6 4,2 17,6 10,7 6,8  
3 2 2 0 1 0 2 2 0 0 1 2 2 
Kammer für Arbeiter 
und Angestellte 

100,0 100,0 ,0 50,0 ,0 100,0 100,
0 

,0 ,0 50,0 100,
0 

1,0 

 1,2 1,6 ,0 ,7 ,0 1,9 1,7 ,0 ,0 ,9 1,0  
4 1 3 1 3 1 2 2 3 0 2 4 4 
BM für Unterricht 
und Kunst 

25,0 75,0 25,0 75,0 25,0 50,0 50,0 75,0 ,0 50,0 100,
0 

1,9 

 ,6 2,4 1,8 2,1 1,4 1,9 1,7 3,2 ,0 1,8 2,1  
7 9 5 0 6 3 6 6 7 0 9 13 14 
Landesschulrat oder 
Stadtschulrat 

64,3 35,7 ,0 42,9 21,4 42,9 42,9 50,0 ,0 64,3 92,9 6,8 

 5,4 4,0 ,0 4,2 4,3 5,6 5,2 7,4 ,0 8,0 6,8  
8 4 3 0 3 0 3 2 1 0 4 4 5 
Volkshochschule 80,0 60,0 ,0 60,0 ,0 60,0 40,0 20,0 ,0 80,0 80,0 2,4 
 2,4 2,4 ,0 2,1 ,0 2,8 1,7 1,1 ,0 3,6 2,1  
9 3 3 1 4 1 1 3 3 1 5 4 5 
Wirtschaftsför-
derungsinstitut 

60,0 60,0 20,0 80,0 20,0 20,0 60,0 60,0 20,0 100,
0 

80,0 2,4 

 1,8 2,4 1,8 2,8 1,4 ,9 2,6 3,2 5,9 4,5 2,1  
10 7 6 1 5 2 5 5 3 1 2 7 7 
Berufsförderungsin-
stitut 

100,0 85,7 14,3 71,4 28,6 71,4 71,4 42,9 14,3 28,6 100,
0 

3,4 

 4,2 4,8 1,8 3,5 2,9 4,7 4,3 3,2 5,9 1,8 3,7  
11 5 3 0 3 1 1 4 2 1 3 7 7 
andere 
Weiterbildungsinsti-
tute 

71,4 42,9 ,0 42,9 14,3 14,3 57,1 28,6 14,3 42,9 100,
0 

3,4 

 3,0 2,4 ,0 2,1 1,4 ,9 3,4 2,1 5,9 2,7 3,7  
12 64 46 23 59 20 37 43 25 8 49 71 79 
sonstige Arbeitgeber 81,0 58,2 29,1 74,7 25,3 46,8 54,4 31,6 10,1 62,0 89,9 38,3 
 38,1 37,1 40,4 41,5 29,0 34,6 37,1 26,3 47,1 43,8 37,2  
Column 168 124 57 142 69 107 116 95 17 112 191 206 
Total 81,6 60,2 27,7 68,9 33,5 51,9 56,3 46,1 8,3 54,4 92,7 100,0 
206 valid cases;  95 missing cases 
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   F6  F6 hauptsächlicher Arbeitgeber 
by $FR27B (group)  Welche der Infonagebote (Praxishandbücher und Datenbank zu 
Methoden… ) verwenden Sie? 
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ROW 
TOTAL 

1 17 11 14 11 28 
Arbeitsmarktservice 60,7 39,3 50,0 39,3 30,4 
 27,0 22,0 66,7 24,4  
2 1 0 0 3 3 
Wirtschaftskammer 33,3 ,0 ,0 100,0 3,3 
 1,6 ,0 ,0 6,7  
4 0 0 0 1 1 
BM für Unterricht und Kunst ,0 ,0 ,0 100,0 1,1 
 ,0 ,0 ,0 2,2  
7 2 2 1 3 3 
Landesschulrat oder oder 
Stadtschulrat 

66,7 66,7 33,3 100,0 3,3 

 3,2 4,0 4,8 6,7  
8 3 0 0 0 3 
Volkshochschule 100,0 ,0 ,0 ,0 3,3 
 4,8 ,0 ,0 ,0  
9 1 1 0 1 1 
Wirtschaftsförderungsinstitut 100,0 100,0 ,0 100,0 1,1 
 1,6 2,0 ,0 2,2  
10 2 1 0 3 4 
Berufsförderungsinstitut 50,0 25,0 ,0 75,0 4,3 
 3,2 2,0 ,0 6,7  
11 0 1 1 1 2 
andere Weiterbildungsinstitute ,0 50,0 50,0 50,0 2,2 
 ,0 2,0 4,8 2,2  
12 37 34 5 22 47 
sonstige Arbeitgeber 78,7 72,3 10,6 46,8 51,1 
 58,7 68,0 23,8 48,9  
Column 63 50 21 45 92 
Total 68,5 54,3 22,8 48,9 100,0 
92 valid cases;  209 missing cases 
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   F6 hauptsächlicher Arbeitgeber 
by $FR19 (group)  Welche Medien verwenden Sie für Ihre Beratungsdienstleistungen? 

FRAGE ´19 
 
 
COUNT 
ROW % 
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ROW 
TOTAL 

1 53 43 56 18 13 10 8 6 11 0 0 0 69 
Arbeitsmarktservice 76,8 62,3 81,2 26,1 18,8 14,5 11,6 8,7 15,9 ,0 ,0 ,0 29,4 
 29,8 52,4 41,8 48,6 10,5 27,8 23,5 26,1 50,0 ,0 ,0 ,0  
2 13 1 11 2 16 5 0 0 0 0 0 0 17 
Wirtschaftskammer 76,5 5,9 64,7 11,8 94,1 29,4 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 7,2 
 7,3 1,2 8,2 5,4 12,9 13,9 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0  
3 3 2 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 3 
Kammer für Arbeiter 
und Angestellte 

100,0 66,7 33,3 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 33,3 ,0 ,0 ,0 1,3 

 1,7 2,4 ,7 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 4,5 ,0 ,0 ,0  
4 2 1 0 1 4 3 0 0 1 0 0 0 5 
BM für Unterricht 
und Kunst 

40,0 20,0 ,0 20,0 80,0 60,0 ,0 ,0 20,0 ,0 ,0 ,0 2,1 

 1,1 1,2 ,0 2,7 3,2 8,3 ,0 ,0 4,5 ,0 ,0 ,0  
5 1 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 
BM für Wissenschaft 
und Forschung 

100,0 100,0 ,0 100,0 100,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,4 

 ,6 1,2 ,0 2,7 ,8 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0 ,0  
7 20 4 7 0 8 14 4 0 1 1 0 0 26 
Landesschulrat oder 
Stadtschulrat 

76,9 15,4 26,9 ,0 30,8 53,8 15,4 ,0 3,8 3,8 ,0 ,0 11,1 

 11,2 4,9 5,2 ,0 6,5 38,9 11,8 ,0 4,5 33,3 ,0 ,0  
8 6 1 5 2 5 0 1 0 0 1 0 0 10 
Volkshochschule 60,0 10,0 50,0 20,0 50,0 ,0 10,0 ,0 ,0 10,0 ,0 ,0 4,3 
 3,4 1,2 3,7 5,4 4,0 ,0 2,9 ,0 ,0 33,3 ,0 ,0  
9 3 1 4 1 4 0 1 1 1 0 0 0 5 
Wirtschaftsförderung
sinstitut 

60,0 20,0 80,0 20,0 80,0 ,0 20,0 20,0 20,0 ,0 ,0 ,0 2,1 

 1,7 1,2 3,0 2,7 3,2 ,0 2,9 4,3 4,5 ,0 ,0 ,0  
10 4 3 4 1 5 0 0 2 0 0    
Berufsförderungs-
institut 

57,1 42,9 57,1 14,3 71,4 ,0 ,0 28,6 ,0 ,0    

 2,2 3,7 3,0 2,7 4,0 ,0 ,0 8,7 ,0 ,0    
11 6 1 7 0 6 1 1 1 2 0    
andere Weiter-
bildungsinstitute 

75,0 12,5 87,5 ,0 75,0 12,5 12,5 12,5 25,0 ,0    

 3,4 1,2 5,2 ,0 4,8 2,8 2,9 4,3 9,1 ,0    
12 67 24 39 11 62 3 19 13 5 1    
sonstigeArbeitgeber 79,8 28,6 46,4 13,1 73,8 3,6 22,6 15,5 6,0 1,2    
 37,6 29,3 29,1 29,7 50,0 8,3 55,9 56,5 22,7 33,3    
Column 178 82 134 37 124 36 34 23 22 3    
Total 75,7 34,9 57,0 15,7 52,8 15,3 14,5 9,8 9,4 1,3    
235 valid cases;  66 missing cases 
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